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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamcgyei gazdasági egyesület e a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara66 és a „Kanizsai járási, községi és
körjegyzők egyletének66 hivatalos közlönye.

IVLegj elenife minden vasarnap.

Béke-e, vagy közöny l
Sajátságos képe van a mai társadalomnak 

itt Magyarországon.
A magyar nemzet most üli ezeréves fenn­

állásának jubileumi évét. Van ünnepelés, van 
uiozsárdurrogás : van itt is. ott is programmsze- 
riien megcsinált cerimonia. A zászlókat kitűzik 
a palotákra és egyszerű lakóházakra. Hatalmas, 
szép szónoklatok hangzanak el egyes helyeken. 
A íh minis, a Szózat lélekemelő és megrázó 
hangjait a Kárpátok ormai visszaliangozzák és 
az Adria hullámai ringatják el tova, messze, 
messze, hogy hallja meg az egész világ azokat 
a íonséges ünnepi hangokat, a mik a mi nagy 
nemzeti örömünket kísérik.

E közben történnek botrányos dolgok is, 
amik sértik a nemzeti önérzetet, amik a mi 
harciasabb természetű őseink ereiben fölkovbá- 
csolták volna a vért és azok minden bizonnyal 
kardjukra ütöttek volna. Itt a magyar lobogó 
elégetése, meggyalázása, — amott a jogtalan 
rágalmak, hálátlan izgatás.

Egyfelől az ünneplő nemzet örömzaja, a 
„Te Deum“-ok égbeszálló zsolozsmái; másfélül 
az ünneprontók üvöltése s a nem ünneplők 
alattomos hajtogatásai. A harmóniának ártani 
akaró dissonancia.

Mindezek nem olyan dolgok, nem olyan 
mozzanatok ugyan, a mik a váratlanság megrázó 
erejével nyomultak mindennapi eseményeink 
megszokott áramlatába; de még sem olyanok, 
amik milliók lelkét a közönséges hangulatok 
színvonalán hagymák.

Es mégis, ha higgadtan, elfogulatlanul vizs­
gáljuk a magyar társadalom hangulatát, azt 
tapasztaljuk, hogy sem a nemzeti ünnep nagysága, 
sem az ünneplés méltóságát sértő botrányos dolgok
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Még most is kő nyék gyűlnek a

Mi volt az oka.
Irta: Fogonyi N á n d

Szegény Arthur ! 
szemembe, ha rágondolok, pedig már egy éve, hogy 
elhelyeztük őt egy rideg sírboltba, oda, az utolsó helyre, 
a mely a család végső sarjadéka számára volt még fenn­
tartva. Most már egészen tele van a szomorú ház, mely­
nek évszázadok óta a Perényi család szó!- áltatott örökös 
lakokat.

Fordítva áll az ősi ebner. Ej sarjadó It hátr ihag ísa 
nélkül, ifjan, virágában hullott le törzséről az ág, mely 
nek feladata lett volna a családnak további fenn tartá­
sáról gondoskodni.

Oly ifjú és életerős volt 1 Azt hitte volna az ember, 
hogy ő lesz a család második törzs atyja és ime; még 
ne sem töltötte a huszonhat évet, már is el hervadt és 

, lehullott törzséről.
Még most is olyan, mintha csak látnám szelíd kék 

zemeit, a melyekkel oly kedvesen tudott nézni, hogy 
•'saknem elolvasztotta az ember lelkét. Hogy villogtak 
(yek a szemek az utolsó napon, a mikor a csalódástól 
és a végtelen dühtől felindulva, hozzám rohant és köve 
Élte, hogy tegyem magamévá ügyét.

Megtettem neki, hisz olyan jó barátom volt.
braál Tiborral, a fess huszárkapitánynyal, tűzött 

Össze, a kit még alig két nap óta ismert. Senkinek sem 
mondta meg az összetűzés okát. Nekem is csak annyit
mondott, hogy Gaál Tiborral nem élhet e bolygón. — 
Egyiküknek pusztulni kell a told tekéiol. Hogy miért, 
a*t tudja a kapitány.

. Másik segédül közös barátunkat, Zoltánt kér te fel. 
. Gondoltuk, hogy nő lesz a dologban, de nem 

tu»-tűk, hogy ki az. A kapitány csak pár nap óla ér­
ett Rozsnyóra Kolozsvárról. De tudtunkkaí Arihurnak 

m volt senkivel semmi viszonya, legalább nekünk 
erről sohasem szólott.

A kapitány komolyan fogadott bennünket. Dúlta, 
^ogy miért megyünk és rögtön megnevezte segédeit,

vérlázitó kegyeletlensége nem vernek nálunk 
erősebb hullámokat a kedélyek világában.

Elvégezünk, megteszünk mindent szép rend­
ben. ahogy az ünneplés program in ja elénk írja. 
I mi. pies vallomásokat teszünk, hogy mily 
kegye intésén emlékezünk azokra a nagy tettekre, 
azokra a véráldozatokra mikkel elődeink a mi 
édes hazánk ezeréves létét biztosították ; eskibzerü 
Ígéreteket teszünk, hogy a hazaszeretetben az ő 
példájokat fogjuk követni ; szóval ünnepelünk 
szépen, ínéltóságosan. Azonban ünneplésünkből 
a kifogástalan pompa, a cerimonia mellett hiány­
zik valami. Hiányzik az, amit nem lehet 
programúiba foglalni, mint ahogy a megüdvözült 
szív dobogását nem lehet ütemre szedni, hiányzik 
az a lángolás, mely a magyar nemzet lelkének 
szárnyakat szokott adni életének nagy pillana­
taiban.

\ alami sajátságos, megmagyarázhatatlan 
csendes, hivatalos színezete van még ennek a 
nagy-nagy, más nemzetnek osztályrészül nem 
jutott, ünneplésünknek is,

Hiába keresnők okát akár ebben, akár 
abban. Talán sehol sem találnék meg az igazi 
okot; de azt tudjuk, hogy a magyar nemzet 
nem ilyen hangulattal szokott ünnepelni. Azok, 
kik a nagy nemzeti átalakulásnak tanúi voltak, 
vagy csak azok is, akik a tizennyolcévi rabság 
után az uj alkotmányos korszak ébredését átélték, 
nagyon jól tudhatják, hogy nem ilyenek voltak 
a mi ünnepeink.

Éppen ilyen egykedvűséggel vesszük azokat 
a sérelmeket is, amikre a mi őseink lángra lob­
bantak volna ; éppen így fogadjuk az iimiep- 
rontók üvöltését és a nemünneplők kigyószisze- 
gését. Elmondjuk rosszalásunkat, de egy pillanatra 
sem szökken agyunkba a vér,

Valóban sajátságos jelenség mindez !
Azok. akik az utóbbi hu szorít öv szeVem -ben

azoiib.v: ő sem adott az ügy mibon létét illetői g bő­
vebb felvilágosítást azoknak.

Mi tehát az utasítás értelmében intéztük uí a 
disc lét dolgot.

A mérkőzésnek másnap reggel kellett megtörténni.
ideggel elmentünk Arthurért. Az éjjeli izgatottság­

tól kissé sápadt volt, különben egész nyugodt vala. Mi 
előtt elindultunk, egy csomagot adott át a következő 
szavakkal:

— Ha én találnék meghalni, egy év múlva bontsd 
fel ezt I

Megígértem neki, hogy úgy fogok tenni . . .
méhen, mar

eg'g

A kitűzött !i íven, a Sas szálló nagyién 
várt reánk a kapitány segédeivel.

Az ellenfelek elszánt pillantásokkal mérték ' 
egymást. Az adott jelre megvillantak a kardok. Valósá­
gosan szikrát hányt kezükben a hideg acél, amint egy­
másra sújtottak. Alig három percig tartott a viadal. 
Arthur fején megsebesítette a kapitányt. A felbuggyanó 
piros vér láttára némi örömérzet fogott el, mert remél­
tem, hogy Arthur lesz a győztes.

Örömem azonban korai volt; a legközelebbi p’lia- 
natban Arthur a kapitány kardjától átszuvatva, össze­
rogyott.

A gyilkos acél keresztül járta szegény fiúnak a 
bal tüdejét. Csaknem holtan szállítottuk haza a félórá­
nyira fekvő faluba.

Lehetetlen leírni azt a fájdalmat, amely a holtra 
sebzett ifjú láttára annak édes anyját elfogta. EAáppadt 
a tisztes ősz nő és szó nélkül összerogyott fia hordagya 
dórt. Azt hittem, megölte a kétségbeesés. Nagy nehezen 
azonban sikerült életre hozni.

b/emuiból patakként folytak a könnyek, de nem 
l-ijv.-székelt, hanem szerető gonddal ápolás alá vette 
liAdui:io gyermekét.

Az orvos kijelentette, hogy lehetetlen megmenteni 
őt. Nem használt semmit a szerető anyai ápolás, A sze­
gény hu percről percre gyöngébb lett.

Együtt virraizíottuk át az éjszakát a megtört ősz
novel

A be ta-r szabály tahin lélekzete sejtett.; védünk, 
^/álságos pillanat . . . R ggei felé 

felnyitotta szem- a. Tiszták voltak azok, telve secret. ítél
no v nincs messz

nevelkedtek föl, bizonyára észre sem veszik 
mindezt, mert Ők azt a másforma ünneplést leg- 
fölebb leírásokból vagy szóhagyományokból 
ismerik, amik mindig csak halovány képét adják 
az eseményeknek. De azok. akik látták a mag var 
társadalmat égretörő lelkesedéssel ünnepelni, 
amikor az egész nemzet úgy szólván egy eleven- 
hanggá lett, azok bizonyára magukban is érzik, 
másokon is látják, hogy ez a hangulat nem a 
magasan szárnyaló lelkesedés.

Es azok akik más ünnepeléshöz vannak 
szokva, jogosan kérdezhetik : béke-e ez, vagy 
közöny ?

Az optimista lelkek kétségtelenül a béke 
diadalául, a hosszú béke eredményeid tekintik 
ezt a rendkívül csendes hangulatot. Azt mondják : 
ime az uj nemzedék, mely nem kardok csattogása 
között, hanem a munkás béke szárnyai alatt nőtt 
föl, — még ünneplésében is sokkal nyugodtabb, 
sokkal szelidebb. sokkal méltóságosabb, mint 
apáink voltak, akiknek nagy ünnepek alkalmá­
val arcuk kigyult, szemük lángolt s akikből 
még az öröm is sziláján tört ki. Mennyivel 
higgadtabb, mennyivel megfontolóbb ez a nemze­
dék, mely a nemzeten ejtett sérelmekkel szemben 
sem megy mindjárt késhegyre !

Ez az optimisták véleménye, akik a magyar 
társadalom mostani hangulatában a politikai 
érettség megnyilatkozását ismerik föl és a béke 
szellemének diadalát látják.

A pessimisták azonban azt mondják : ime, 
mivé tette ezt az új nemzedéket a realizmus 
sze1 lerne. Itt van előttetek szomorú eredménye 
annak, hogy megmosolyogtatok minden idealiz­
must és minden áron úgy akartátok nevelni 
gyermekeiteket, hogy felfogásukkal, gondolkozás- 
módjukkal bele tudjanak illeszkedni a reális kor­
szellem keretébe. Most örül mindennek, ünnepe] 
tág tüdővel mindent, ami neki közvetlen kézzel.

és jósággal. Megismerte az édes anyját, mosolyogni pró­
bált rá, de nem sikerült neki. Majd lassú hangon kért 
bennünket, hogy ne keseregjünk érte, hisz úgy van jól 
minden, amint van, ő nem sokára boldog lesz, talán 
boldogabb, mint lett volna ezen a világon .... Még 
néhány pillanat és a szegény iiu lelke elköltözött a bol­
dogság honába.

Eltemettük és elsirattuk. A gyászolók között mind 
hangosabban kezdett nyilvánulni a kérdezősködés, hogy 
mi volt a párbajnak az oka ?

En, mint a legjobb barátja, valóságos ostromnak 
voltam kitéve, de nem tudtam felvilágosítást adni.

Rejtélyesebbé tette a körülményt az, hogy az er­
délyi havasok egyik kis falujából koszorú érkezett a 
a ravatalra. A gyászszalagon ez egyetlen szó állt:

ARTHURNAK.

Azóta eltelt egy év. Felbontottam a kis csomagot, 
melyet azon végzetes éjjel rám bízott a szerencsétlen 
fiatal ember.

Naplója volt benne. Ez világossá tette előttem a 
rejtélyes dolgot ; ebből megtudtam, hogy mi volt a pár­
bajnak az oka.

Néhány lapot ide igtatok belőle. Lássák önök is, 
hogy mily jól járt az a szegény fiú, hogy megszabadult
a kínos élettől.

Budapest, január 16.
Ma különös dolog történt velem. Egy ifjú hölgy­

gyei ismerkedtem meg egyik ismerősömnél. E hölgy első 
látása azt az érzést keltette fel lelkemben, hogy ennek 
nagy befolyása lesz életemre. Megigértette velem, hogy 
19-én elmegyek a redut bálba. Bár egyáltalában nincs 
szándékom senkivel táncolni . . . vele azért talán tán­
colok.

Budapest, január 20.
Ha tudnék hinni az idealizmusban, azt gondolnám, 

hogy talán nem is ez a föld szülte a világra őt. Egy 
magasabb szférából való lény e hölgy. Nagy fekete sze­
meiből egy egész meny ország sugárzott felém. Együtt 
táncoltumc egy kvadrilt. Egészen közönyös dolgokról 
beszélgettem vele. Feleleteiben annyi báj és annyi egy 
szerii naivság volt, hogy egészen elvoltam ragadtatva.

Nícii síxciiTim ilvl 102: fél iv melleidet van esatolvCl.



fogható eredményt igér és megmosolyog, egy­
kedvűen, közönnyel vesz mindent, komédiának 
tart mindent, ami a magasabb, eszményibb ér­
dekek szférájába esik Nézzétek csak, milyen 
automata érzéketletlenséggel darálja le ezeréves 
létünk ünnepeinek programúi pontjait, mert éppen 
igy illik, mert talán nehány pillanatnyi sikert 
ér el vele ; de magában azt gondolja : üres, érték­
telen, fárasztó kom 'dia az egész. A hazaszeretet : 
komédia. Ennek a nemzedéknek a zászlósértés, 
a reánk szórt rágalmak mind ostoba dolgok : 
nem érdemes velők bajlódni. Gyönyörködjetek 
benne: ez a realizmus nemzedéke!

Így meg a pessinmiisták gondolkodnak, 
akik a magyar társadalom hangulatában hideg 
közönyt látnak s e közönyben fölismerik a reális 
korszellemnek. — mely az utilitarizmus elvére 
helyezkedett, — szomorú eredményét.

Az igazság kétségtelenül középen van.
Sok tekintetben igazak van az optim'stáknak, 

mert az bizonyos, hogy a béke hatása alatt 
fejlődött nemzedék sohasem képes olyan lelki 
emóciókra, mint az. mely vagy a csaták vagy 
a mozgalmas idők zajában vagy azok emlékének 
közvetlen befolyása alatt nőtt föl. Sok tekintet­
ben igazuk van a pessimistáknak is, mert eíta- 
gadhatatlan, hogy az utilitarizmus elve veszedel­
mesen hódit a reális szellemben nevelt szivek 
között.

Szóval : a mai társadalom hangulatában 
igen sok van ugyan a béke szelleméből, de igen 
sok irható a közöny rovására is. Mindenesetre 
nagyon tanulságos kép azoknak, akik az uj 
nemzedék fejlődésén érdeklődéssel csungenek.

Elemi iskolánk államosítása.
A vallás- éa közoktatásügyi miniszter a városnak 

a községi iskolák államosítása tárgyában t. évi április 
hó 20 án tartott képviselőtestületi ülésén hozott batáro 
zatában foglaltakat elfogadhatóknak találván, a vármegye 
kir. tanfelügyelőjét utasította, hogy a megküldött minta 
szerint a szerződést a várossal kösse meg, s terjeszsze 
jóváhagyás végett a törvényhatósági közgyűlés elé, 
hogy ennek megtörténtével a szervezés tényleg kimond­
ható legyen.

A megküldött minta szerint az államosítás végleges 
feltételeit a következő pontozatokban foglaljuk egybe :

1) A vallás- és közoktatásügyi miniszter Zala- 
Egerszeg város összes elemi népoktatásügyét 1897. évi 
január 1 tői kezdve állami kezelésbe átveszi, illetve a 
zalaegerszegi 0 —12 és 13—15. éves tankötelesek 
törvényszerű oktatására az 1868. évi 38. t. c. 80. §-a 
alapján a jelzett időtől magyar tannyelvű állami elemi 
iskolát állít s azt a szükséghez képest fejleszteni fogja.

2) Zala Egerszeg város hozott határozata értelmé­
ben gondoskodik eddigi 12 tantermes iskolai épülete és 
az eddigi polgári fiú iskolai helyiség számba vételével 
esetleg a jövőben még szüségessé váló uj iskolai épületek 
tellálitásával az oktatási célokra mindenkor szükséges 
helyiségekről s elvállalja azok álLndó jó karban tartását 
s évenként a nagyszünidőben belső takarítását és 
meszelését.

Komolyan kezdett érdekelni e nemesieíkü gyermek. 
Nem tudtam levenni róla a szememet. A féltékenység 
minden ördöge kezdő marcane ni lelkem, ha láttam, 
hogy vaotkivel szívesen beszél. Vgy szerettem volna ki 
pusztítani ezt a léha világot, hogy csak ketten marad­
junk, ő és én ... . Hitvány sors! mért űzöd velem 
gyermekjátékodat? Szerelmes lennék e én, aki csak ne 
vettem máskor az aflektált érzelmeket és kérkedve erű 
legettem a rajongóknak, hogy az élet csak ostoba han­
gulat, telve gyengeséggel és balgasággal. A szerelem 
csak önátnitás. Annyiszor és annyi lénybe lehet az ember 
szerelmes, ahányszor épen akar. Kezdem érezni, hogy 
nem igy van.

Ez ártatlan szép gyermekhez nem vonta bátorsá­
gom egyetlen olyas szót ejteni, amiből sejthetné érzelmei­
met. Félénkség e ez, vagy túlságos tisztelet, nem tudom, 
de érzem, hogy nem vagyok többé az, ami voltam. 
Balga szív, mért ;s ragadsz ki engem egyszerű prózai 
életemből ? Mért csepegtetsz mézet a poharamba, hogy 
aztán a mérget is megigyam abból ? . . .

Budapest, febr. '24.
A lipót városi bazilikában most koudúlt meg a 

reggeli misére hívó harangszó. Mostariig együtt táncol­
tuk azt a felejthetetlen utolsó csárdást . . . utolsó esár 
dást . . . Istenem, ha csakugyan utolsó volna ?! Képes 
volnék megőrülni e gondolatra! Nélküle, tőle távol élni"? 
Nem, ez nem lehet, ez rám nézve több volna, mint a 
halál . . .

Szeretem, lelkem egész hevével szeretem őt. Egv 
szerelném kikiáltani az egész világnak ezt, hadd tudná 
minden ember és hadd irigyelné tőlem menyországomat!... 
Az éjjel néni; célzást tettem érzelmeimről. () azonban 
azt felelte, hogy ne beszéljek balgaságokat, melyeket 
magam sem hiszc» En esztelen, abba hagytam
a megkezdett tliémát, pedig ki tudja? . . . Mikor reggel 
menni készültünk, mellcsokrából kitépett egy szegfűt és 
azt nekem nyujtá, hogy tegyem el emlékbe. E néhány 
hervadt virágszirmot ne u adná.a az egész mmdenségért. 
Hisz ezzel megmutatta, hogy érzelmeim visszhangra ta­
lállak az ő szivében is.

Budapest, márczius 1
Égész nap nem találtam helyemet. Csak most ér 

Zom igazán, rniiy üres az elet nélküle. Ma reggel elhagyta

3) Átadja a város leltár mellett az állami elemi 
iskola számára a községi iskola használatában volt 
mindennemű eddigi bútorzatát, felszerelései és taneszkö­
zeit ; gondoskodik jövőben is az iskolai helyiségek kellő 
bebutorzása és a bútorzat állandó jó karban tartása felől.

4) A város a közoktatásügyi tárca javára a kir. 
adóhivatalba szolgáltat évnegyedes eiőlegesjjrészletekben 
fizetendő évi 5000 trt járulékot, melyiyel szember 
azonban az 5%-os adófizetés alól a város mind addig 
felmentetik, mig állami egyenes adója oly összegre nem 
emelkedik, hogy az utánna cső 5° 0-os adó az évi a.000 
frtot felül nem haladja.

5) Az állami elemi iskolába járó mindennapi tan­
kötelesek az állami elemi iskolában megállapított tandíjat 
és teivételi dijat, valamint a 15 krajcáros tanítói nyug- 
dijilletéket fizetni tartoznak, azonban a szegénységüket 
kimutató növendékek az 1868. évi 38. t. c. 51. §-a 
alapján a fél, vagy az egész tandij fizetése aiól felmen­
tetnek.

6) Végre az egyes tanerők után fizetendő 12 trtos 
nyugdijjárulék viselése az iskola államosítása után is 
mindenkor a város terhe marad.

7) A városnak a fentebbi pontokban részletezett 
hozzájárulásával szemben kötelezi magát a közoktatási 
kormány, hogy az állami elemi iskolának összes személyi 
és dologi kiadásairól gondoskodik ; a községi iskolánál 
jelenleg rendes választás alapján alkalmazott összes 
okleveles tanerőket eddigi fizetésük, már élvezett kor­
pótlékük és a szabályszerű lakbér élvezete mellett az 
állami elemi iskolához átveszi oly megjegyzéssel azonban, 
hogy az ezentúl esedékes bérpótlékokra nézve az 1893. 
évi 26. t. c. 2. § a lesz mérvadó.

6) A beiratkozott tankötelesek számának emelkedé­
sével a közoktatási kormány az állami elemi iskolához 
annyi rendes tanerőt alkalmaz,^amennyi ezek oktatására, 
figyelemmel az 1868. évi 38. t. c, 27. §-ában foglalt 
rendelkezésre, szükséges leend. Az újonnan alkalmazandó 
tanerők javadalmát mindenkor a közoktatási kormány 
állapítja meg, de ez nem lehet kevesebb a város által 
most nyújtott javadalomnál. Az állami elemi iskolánál a 
tanulók számához képest méltányosan megállapítandó 
hitoktatási dijakat szintén a közoktatási kormány viseli.

9) Ezen szerződés hatálya alá az iparos tauone 
és az alsófoku kereskedelmi iskola nem tartozik.

Védekezés a peronospora ellen.
A peronorpora ellen való védekezés tárgyában az 

alispánt hivatal által SAGS. sz. a. a járási főszolgabírók- 
hoz intézett rendeletet most, midőn az idei késő szőlöfejlödés 
mellett az első permetezés ideje bekövetkezett, a közönség 
tájékoztatása végett egész terjedelmében közöljük:

„A Peronospora Yiticola elleni védekezés tárgyában 
alkotott megyei szabályrendelet az említett szőlőbetegség 
ellen való védekezését, a Zala Egerszeg és Nagy Kanizsa 
r. t. városok határaiban tekvő szőlők kivételével, a vár­
megye összes szőlőire nézve kötelezőleg elrendelte és a 
védekezés módját és időpontját is, a szabályrendelet 
mellékletét képező „Utasításiban, megállapította, azon 
célból pedig, hogy a védekezés kivétel nélkül, minden 
egyes szőlőbirtokon teljesittessék és az ahhoz szükséges 
anyagok minden egyes szőlőbirtokosnak, jóval a perme 
tezés ideje előtt és a lehető legjutányosabb áron, rendel 
kezesére álljanak : elrendelte, hogy

1 szőr, minden község elöljárósága köteles a község 
határában szőlővel beültetett területekről, ezek nagysá 
gának és tulajdonosainak a feltüntetése mellett kimutatást 
készíteni és minthogy ebből a phylloxera elpusztította 
területek kihagyandók, a kimutatást a tényleges állapot­
hoz képest minden évben kiigazítani ;

a tővárosi és haza ment Erdélynek kék hegyei közé. 
Tegnap voltam nála búcsúzni. Nagy megerőltetésembe 
került vidám arcot mutatni akkor, amidőn neki kellett 
Isten hozzádot mondanom. —

— „Isten vele, de nem örökre úgy e, mert bizton 
számi tok rá, hogy tel fog bennünket keresni csendes 
otthonunkban. Na agy-e eljön? Mondja, hogy igen! . . .

Oh hogy ne mondtam volna neki igent! Hisz el­
mennék utánna, ha nem tudom hová kellenne is men 
nem, mert magával vitte nyugalmamat és boldogságom 
reményét . . .

Budapest, május 30.
Rég nem hallottam róla semmi hirt. Most értesül­

tem, hogy Kolozsvárott volt egy tablón. A vadrózsát 
személyesítette. Mit nem adnék érte, ha csak egy pil 
lanatra is láthattam volna . . . Igen jói mulatott, de 
hiányzott neki valaki, s ez a valaki én voltam, — irá 
egyik barátnőjének. — Oly jól esett ez a kis megemlé­
kezés. Tehát nem feledett el. Mégis gondol rám.

>8zent Király, július 12.
Azt mondják, hogy a boldogságnak nincsen hangja. 

Dehogy nincsen! Úgy szeretném, hogyha ezer fül volna, 
amely rám hallgatna, a melyeknek egyenként elmond 
hatnám, hogy mily boldog vagyok. Az emberek azonban 
nem igen szeretik hallani a más boldogságát. Legfeljebb 
irigység tölti el a szivüket. Egyedül a nagy természet az, 
mely képes telfogni és méltányolni lelkünk érzelmeit. 
Egész este kint bolyongtam a pagonyban és minden 
bokornak és minden fűszálnak elmondottam, hogy ő 
szeret és hogy ő az enyém akar lenni. Még az a nagy 
bozontos fekete Nóra, az ő kedvenc kutyája is úgy jött 
hozzám, mint leendő urához. Magámhoz szorítottam okos 
fejét és simogatva biztattam, hogy én is épen úgy fogom 
őt szeretni, mint szereti úrnője.

. . . Istenem, mikor a nap felkelt, még nem is sejtet 
tem, hogy ily boldog leszek, mikorra lenyugszik.

Ott ültünk reggel a park szélén a messzelátóban. 
Beszélgettünk hol erről, hol arról. Élveztük a gyönyörű 
kilátást. Előttünk emelkedett a Leánykőnek eget tá- 
maszíó sziklája, lávoiabb a Bethlenek ősi fészke fehér 
lett ki a sötét erdőből. Nem messze tőlünk kés patak 
csörgedezett kéklő neíelejtsekkei szegélyezett park kö­
zött. A parton hófehér libák rendezgették tollazatukat.

2 szór, a védekezéshez szükséges rézgálic és mész 
a szőlőtulajdonosok közös költségén szerzendő be és e 
célból minden község elöljárósága tartozik az említett 
kimutatás alapján és „Utasítás“ figyelembe vételével az 
összes szőlőterület háromszori permetezéséhez szükséges 
rézgálic és mész mennyiségét már szüret után megálla­
pítani és december havában a járási főszolgabíróhoz, — 
a ki ezen anyagokat illető gyárból közvetlenül a közsé 
gek számára megrendeli, — bejelenteni, a megérkezett 
anyagok számára száraz és biztos helyről gondoskodni, 
azokkal a szőlőtulajdonosokat szőlőbirtokaikhoz mért 
arányban és kellő időben ellátni és azok beszerzési árát, 
a szállítási költségekkel együtt, a szőlőtulajdonosoktól 
az említett arányban a közadók módjára, vagyis az 
1883. 44. t. cikkben a közadók kivetése, behajtása és 
nyilvántartása tekintetében előirt általános szabályoknak 
a dolog természetéhez mért alkalmazása mellett behajtani ;

3- szor, az első permetezés még a szőlő virágzása 
előtt, a második pedig azonnal a virágzás után föltétlenül 
teljesítendő s erre nézve a községi elöljáróság a szőlő- 
birtokosokat legalább 8 nappal előbb megtelelő módon 
figyelmeztetni tartozik; mig a harmadik permetezés 
szükségét és idejét, a községi elöljáróság a hegybizolt- 
sággal egyetérlőleg állapítja meg s arra a szőlőbirtoko 
sokat szintén előzőleg felhívja;

4- szer, a községi elöljáróság köteles folytonosan 
éber figyelemmel őrködni, hogy a permetezés kellő időben 
pontosan és helyesen, vagyis a szabályrendeletben és 
„Utasítás“-ban meghatározott módon teljesittessék és e 
végből a szőlőket többször bejárni, s mindazokat, kik a 
védekezést elmulasztják vagy hanyagul, nem az előirt 
módon, végezik és ez okból a szabályrendelet megszabott 
kötelességük megszegése miatt l —50 írt pénzbüntetéssel 
s annak behajthatlansága esetén 6 órától 5 napig terjed­
hető elzárással büntetendők, a járási főszolgabíróhoz azon 
célból, hugy az a kihágási eljárást az iletők ellen meg. 
indítsa és a büntetést kiszabja, bejelenteni tartoznak •

5- szür, a járási főszolgabirák, — amint már em­
lítettem, a permetezéshez megkívántaié anyagokat meg­
rendelni és ezenkívül szigorúan felügyelni tartoznak, 
hogy a községi elöljáróságok a szabályrendeletben előirt 
kötelességüket pontosan betartsák és hogy általában véve 
a .szabályrendelet intézkedése minden irányban végrehaj­
tassanak.

Az anyagbeszerzést illetőleg azonban a szabályren 
delet megengedi mindenkinek, hogy maga gondoskodjék 
szükségletéről és amennyibnn ezen szándékát az elöljáró 
ságnak bejelenti, a közös szükséglethez való hozzájá­
rulásra nem kötelezhető, de a védekezés kötelezettsége agy, 
amiként a szabályrendelet mégha tározza, ezen szőlőbir­
tokosokat is föltétlenül terheli.

A szabályrendelethez fűzött utasítás részletesen 
ismerteti a permetezéshez szükséges folyadék összeállitá 
sának és a permetezés keresztülvitelének a módját és 
meghatározza egyúttal a permetezés időpontját is, mert 
teljes siker csak az előirt anyagokból helyesen elkésel tett 
folyadékkal, jól végezett permetezéssel és tőként akkor 
érhető el, ha a peronospora jelentkezését megelőzzük, 
minélfogva a védekezésnél és a hatósági felügyelet — e 
ellenőrzésnél ezen legfőbb és legfontosabb követelmé­
nyekre, kiváló súly helyezendő !

A harmadik permetezés időpontját az „Utasítás“ 
julius hó végére, vagy augusztus hó elejére teszi, annak 
eldöntését azonban, hogy a-szőlők harmadszor is permete 
zendők-e, a szabályrendelet a községi elöljáróság és a 
hegybizottság hatáskörébe utalja, mert az eddigi tapasz­
talatok arra engednek következtetni, hogy amennyiben 
a perouospora az előző években és különösen első és 
második fejlődésének és az ahhoz mérten megszabott 
első és második permetezésnek az időszakában egyálta­
lában nem nagy mértékben mutatkozott; — ha továbbá

Az illatos fűvön heverészett a libapásztor, a ki minden 
előzmény nélkül elkezdett énekelni :

„Sárga liliom recece,
Szeretsz-e rózsám, szeretsz e ?

. . . Nem !“
A nóta kezdetén rápillantottam Leonára. A végén 

azonban kissé boszankodva a libapásztor lakonikus fele­
letén, elfordítottam tejemet.

— Tán nem tetszik ez az idillikus dal ? — kérdő 
tréfásan.

—- Az eleje igen. Hanem ha én is ugyanezt a fe 
leletet kapom a kérdésre, bizony nem köszönném meg.

— Hát nem próbálta meg még azt soha.
— A legkomolyabban soha !
— Különös, és miért nem ? Nem mindig úgy van 

ám az életben minden, mint a nótában. Lássa, maga 
kedvezőbb választ kapna.

— Leona! kiáltám lázasan és megragadtam kezeit, 
Én Önt imádom. Mondja, szeret-e engem, csak egy kissé, 
és akar e nőmmé lenni ? . . .

És ő igent mondott . . .
Még nem egészen három évig kell várnom, hogy 

megnősülhessek. O megígérte, hogy várni fog. Még 
három év és én boldog vagyok.

Rozsnyó, julius 19.
Ismét itthon vagyok. Azt, hiszem, hogy csak ál 

modtam. De való volt minden. Ő szeret és megtartja 
szavát. Csak az a fő, hogy szülei is beleegyezzenek 
frigyünkbe. Ez azonban egy kissé nehezen fog menni. 
No de hiszem, hogy minden jóra fordul. Egyelőre elég 
az nekem, hogy ő szeret.

Rozsnyó március 2.
Komolyan kezdek aggódni. Már több mint egy 

hónapja semmi hirt sem kaptam tőle. Leveleimre nem 
válaszol. Talán csak nem feledte cl adott szavát? Eh 
ostoba képzelődés! Amit Ő kimond, azt meg is tartja. 
Ismerem nemes jellemét. Bízom benne.

Rozsnyó, március 17.
Vége mindennek. Isten veled bit, Isten veled élet 

és szerelem . . . így jár mindenki, a ki női hűségben 
hisz. Reménye-uek tépett foszlányain keresheti lelkének 
eltűnt nyugalmát, a melyet oda dobott játékszerül egy 
veszélyes nőnek.
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az else és második permetezést okszerűen úgy végeztük, 
hogy a peronospora fejlődését meggátolja és annak nyomai 
uiég nem mosódtak el ; ha az időjárási viszonyok nem 
kedvezők a peronospora gomba kifejlődésére, a mihez 
meleg (legalább V tok Celsius szerint) és nedvesség 
I esők, harmatok szükségesek : a harmadik permetezést 
elhagyhatjuk, illetőleg azzal, tőként akkor, ha a szőlő­
leveleken még annyi oldat látható, hogy elégséges a 
peronospora terjedésének megakadályozására, várakozha­
tunk, a miből önként következik, bogy a harmadik per 
metezés szükség esetén az emlitett időponton túl is 
elrendelhető.

Ónként érthető mindebből, hogy a községi elöljáró 
súgóknak és hegy bizottságoknak a harmadik permetezés 
szükségességének az elbírálásánál a legnagyobb körülte 
kiütéssel, gonddal és lelkiismeretességgel kell eljárniuk 
é> percig sem szabad figyelmen kívül hagyniuk, hogy a 
védekezés súlypontja, amint már föntebb kiemelve Ion, a 
megelőzésben rejlik és éppen ezért a legkisebb késedelem 
i- tönkreteheti az első és második permetezésnek, mun 
kánknak és költségeskedésünknek, minden hasznát és 
ugv a lei mésben, mint a szőlő életképességében és álla 
gában óriá.-ú károkat idézhet elő.

honéi lógva az ellenőrzésre hivatott járási hatósá­
goknak különösen ügyelniük kell arra nézve is, hogy a 
községi elöljáróságok említett feladatukat a kívánalmak 
nak mindenben megtelelőleg töltsék be és e célból a 
-zőlŐket a kérdéses időszakban naponkint megvizsgálják 
és minthogy alig vau vidék, sőt község is.
ne tL*r»nontíK

I

ö
melyben

ily szőlőbirtokosok. a kik a védekezés 
kérdését különös megfigyelés és tanulmány tárgyává nem 
tették és gyakorlatilag teljes sikert el nem érlek volna : 
oda is kell törekedniük, hogy a községek elöljárói és a 

bizottságok i!) szak férfiak véleményét és tanácsát
21 bizottságokkikérjék ; sőt mivel a járási mezőgazdasá 

szervezéséről szóló megyei szabályrendelet értelmében a 
járási főszolgabíró, mint a bizottság elnöke, a mezőgaz 
daság és mezőrendőrség tárgyában alkotott törvény 
intézkedései alá eső bármely kérdésben véleményt kérhet 
ama bizottságtól, kötelességekben fog állam a járási 
hatóságoknak az is, hogy a fen forgó kérdésben községi 
hatóság támogatására és esetleg az egész védekezési el 
járásra nézve a bizottság véleményét, illetőleg segélyét 
kkérjék.

A szabályrendelet intézkedései annyira fontosak, 
oly közvetlenül és erősen érintik a vármegye lakosságá­
nak létérdekeit, hogy a törvényhatóság méltán elvárhatja 
mind a községi, mind a járási hatóságokkal szemben, 
hogy a legmelegebb érdeklődéssel vezetik a szóban levő 
szőlőbetegség elleni védekezés munkálatát annálinkább 
is, mert ez már csak tárgyánál fogva is olyan, hogy a 
rideg hivatalos tormák bármily pontos és szigorú alkal 
mazása mellett sem biztosíthatja teljes mértékben a 
sikert.

Tán éppen ezen körülménynek tulajdonítható, hogy 
a peronospora a múlt évben óriási pusztításokat vitt 
véghez mindenütt, jóllehet a szabályrendelet végrehajtá­
sáról megnyugtató jelentések érkeztek be a központba,

Ezen szomorú tény, mely elég okot szolgáltat.arra 
nézve, hogy a hasonló közérdekű intézkedések végrehaj­
tásában és sikerében való hitet alapjában megingassa, 
arra indította a múlt év október havában tartott tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlést, miszerint az érdekelt 
társadalmi tényezőkhöz forduljon s a megyei gazdasági 
egyesületet és a járási, mezőgazdasági bizottságokat föl­
kérje, hogy a hatóságokat felügyeleti és ellenőrzési fel a 
dalukban támogatni és ezzel a várt eredmény elérését 
elősegíteni szíveskedjenek.

Ezen bizottsági közgyűlés üdvös intentiója minden 
más szempontot mellőzve, már magában véve is szoros 
kötelességemmé teszi, hogy a szabályrendelet legpontosabb 
végrehajtására törekedjem és e részben a legszigorúbb 
ellenőrzést gyakoroljam.

Ma délben látogatóm volt. Gaál Tibor huszár ka 
pitány volt nálam. Üdvözletei hozott Leonától és meg­
hívott az esküvőjükre.

Mintha csak a villám csapott volna belém szavára ... 
Ez hát a hűség, ez a szerelem, a meiylyel két év óta 
áltatja balga lel kémét ? . . . Nem elég, hogy elhagy, 
hogy hűtlenül megcsal, hanem még ki is gúnyol. Még 
a nyakamra küldi ezt a szörnyszülöttet, akiért hűtlen lett 
hozzám ; még megint lakodalmukra . . . ha ha ha, kedvem 
volna még most is kacagni. Ha eszembe jut ... csodálom 
magamat, hogy nem téptem darabokraeztaz aranyos atillába 
bujtatott kuvik madarat. Eh szép arám, nem ütjük el 
igv a dolgot! Menyekződ lesz neked, de olyan, a minő 
ritka nőnek akad. Menyekződ lesz, a melyen 1 riss vér­
nek ég felé emelkedő párája kéri le az ég áldását hű­
ségedre !

— Uram, szóltam a kapitánynak tompa hangon, 
Isten előtt Sánczy León a hamarább volt az én meny­
asszonyom, mint az öné., így tehát beláthatja, hogy 
egyikünk fölösleges a földön. Ha van benne szikrája a 
becsület érzésnek, hát hallgatni fog róla, hogy mi idézte 
elő közöttünk ezt az ügyet. Isten vele, holnap talál 
kozunk.,, -

És most'azt hiszem, befejeztem a regényt. <) hűt­
len lett hozzám s nincs a miért tovább éljek. Lelkem 
egészen elfásult. Nyugodtan megyek a vérmenyegző elé, 
mert hisz dacára, hogy hűtlenül megcsalt, még most is 
imádom . . .

Itt télbe szakadt a napló, melyből csak azon rész­
leteket közöltem, melyek szorosan ama kérdés megoldá­
sára szükségesek, hogy mi volt az oka 1’erényi Ártom- 
szomorú végének.

Talán az a néhány sor megfejtést ad arra is, hogy 
ki küldött csak a napokban is fris koszorút az elhagyott 
sírbolt ajtajára; mert ma mái- azok közül, kik őt sze­
rették, csak én és egy valaki él még, a ki bizony soha 
sem lett Gaál Tiborné. Most telt le az esztendő, hogy 
szegény barátom elérhette az óhajtott boldogságot. 
Milyen különös is ez? Egv ciprus koszorú, egy élet 
boldogsága helyett.

Ennélfogva felhívom főszolgabíró urat, hogy ezen 
rendeletcinről a községet megtelelőleg értesítse, a szabály­
rendeletet és az „Utasítás“' t minden községben évenkint 
kihirdettesse és a perouosporaveszéiy elhárítása érdekéből 
az előadottak értelmében a maga részéről minden lehetőt 
elkövessen s a községi közegekkel és az egyes szőlőbír 
tokosokkal is megtétessen és egyiészről különösen fel­
ügyeljen, hogy a községi közegek minden egyes 
intézkedést késedelem nélkül teljesítsenek, foganatosítsa 
nak és főszolgabíró úrhoz a rendelkezés és végrehajtás 
időpontjának szabatos megjelölése mellett az egyesek 
részéről netán tapasztalt mulasztásokkal együtt azonnal 
bejelentsenek : másrészt pedig a mulasztással terhelt köze­
gekkel és biitokosokkal szemben a tegyeimi eljárási 
szabályokat, illetőleg a szabály rendelet megtorló intéz ke 
dóséit lehetőleg gyorsan alkalmazza és minden egyes 
permetezési időszak lejártával a védekezés megtörténtéről, 
esetleg elmulasztásáról főszolgabíró ur különös intézkedései 
felosorulásagmellett hozzám, ezen rendeletemre hivatkozva, 
jelentést tegyen.

Felhívás a kiállítás tömeges látogatásara.
Dániel Ernő inagy. kereskedelmi miniszter Ur 0 

nagy méltóságának, mint az ezeréves országos kiállítási 
bizottság elnökének, leirata alapján felhívom Zala Eger 
szeg rendezett tanácsú város közönségét hazánk törté­
nelmét, kultúráját, iparát és művészetét feltüntető ezer 
éves nemzeti kiállításunknak minél tnmvobb számban 
leendő látogatására.

Szeretett hazánk múltját feltüntető eme nagybecsű 
nemzeti kiállításunk megtekintését, hogy U nagy mélt) 
sága még a legszegényebb embernek is lehetővé tegye, 
akként intézkedett, hogy tömeges felránduiások esetében 
egy-egy személynek utazása Zala-Egerszegről Budapestre 
és onnét vissza, továbbá Budapesten 2 napra lakás, 2 
ebéd, 2 vacsora, végül a kiállítás területére belépő je­
gyek, összesen 5 írt dij lefizetése ellenében a fel rándít ló 
közönség rendelkezésére bocsajtassék.

Kilátásba helyezte ezen kívül () nagy méltósága, 
hogy a feirándulók kalauzolása végett oly egyének ki 
rendeléséről fog intézkedni, kik a kiállítás állandó szol 
gálatába állnak s a feirándulók kívánságához képest a 
tő - és székváros színházaiban mérsékelt áru belépti 
jegyeket fog biztosítani.

Midőn tehát a fentieket a közönség becses tudo­
mására hozom, felhívom még egyszer, hogy eme kedvező 
alkalmat iparkodjék lehetőleg mindenki megragadni, s 
ez által nemcsak egy szép és maradandó emléket, hanem 
a múlt képeinek szemléletéből a jövőre reményt és km 
tartást meríteni törekedjék.

Ff tömeges felrándulásokra az előjegyzések 1896. 
június hó 1 tői 1896. június 30-ig a városházán Hátúi 
István szállásmesternél teendők meg. Későbbi jelentke­
zések ügye lm be vétetni nem fognak.

A lelrándulás időpontja később nyerendő értesítések 
alapján fog meghatároztam!.

Kelt Zala Egerszeg város tanácsának 1896. évi 
május 27 ér tartott ülésében.

Botfv Lajos 
polgármester.

Közegészségügy.
Dr. Manyin Károly hír. tanácsos, megyei t. főorvos, 

a megyei közigazgatási bizottság május havi ülése elé a 
vármegye területén április hónapban észlelt, közegészségi 
állapot réti és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről a követ 
.kezö jelentést terjesztette elő:

A közegészségi állapot úgy a felnőttek-, mint a gyevtne 
kéknél általában kielégítő volt, csupán a Csáktornyái és 
perlaki járásokban volt a kóresetek száma nagyobb a 
rendesnél, hol is az influenzának még több esete lett 
gyógykezelés tárgya ; ezen kívül észlelteitek a tüdőlobok 
említésre méltó számú esetei is.

A bejelentésre kötelezett heveny fertőzó kórok kiizül a 
roncsoló toroklob 33 községben fordult elő 66 kóresettel, 
a betegek közül gyógyult 47, meghalt 16, a hónap 
végén ápolás alatt maradt 3; — hagymázban 3 község 
ben betegült 7, gyógyult 4, meghalt 1, ápolás alatt 
maradt 2 ; kanyaróban 8 községben betegült 30, 
gyógyult 21, meghalt 6, ápolás alatt maradt 3; höle­
li unitban 4 községben 45 gyermek betegült meg, 
meggyógyult 29, a többi ápolás alatt van, halálozás nem 
történt; vörhenyben 3 községben betegült 6, gyógyult 4, 
ápolás alatt maradt 2.

Himlő 3 községben (Puszta-Magyaródon, Szent- 
Liszlón v’s Váliczkán) lépett fel 30 kóresettel, a betegek 
közül gyógyult 10, meghalt 6, ápolás alatt maradt 14; 
a kór nagyobb ki térj esz kedése ellen, sőt rövid idő alatt 
lehető megszüntetése céljából a szükséges óvóintézkedések 
a hatóság részéről megtétettek ; minthogy pedig az óvó 
eljárások közt legcélravezetőbb a védhimiő ojtás, nem 
csak a kisdedek ojtása vétetett azonnal foganatba, hanem 
előterjesztésemre a tekintetes alispán ur által a fentebb 
megnevezett községekben, valamint a bánok szt. gyöngyi 
és pákái közegészségi körök összes községeiben a leinőt 
telinek (40 éves életkorig) leendő ujraojtása is elrendel­
tetett.

Rendőri boncolás egy tel jesittetett egy öreg egyénen, 
kinél a halál okúul végkimerülés találtatott.

I életlen szerencsétlenségnek 5 egyén esett áldozatává 
és pedig feldőlt égő petróleum lámpa által szenvedett 
égési sebekben halt meg 1, lefovráztatott 2, leomló 
homok domb alá temettetett 1, egy esetben pedig az apa 
alvás közben a mellette levő 11 , éves gyermekére feküdt, 
minek következtében a fiúcska elfulladt,

hímékor nak 3 esete volt hivatalos beavatkozás 
tárgya : 2 esetben a beteg megfigyelésre a z.-egerszegi 
közkórháziba helyeztetett, 1 beteg pedig az országos 
téboldába küldetett.

Veszett eb által 2 egyén maratott meg Csatárban ; 
az illetők azonnal Budapestre a Pasteur féle ojtóiníézetbe 
szállíttattak.“

Levél a vend vidékéről
(Mura-Szombat 1896. május '20.)

Tekintetes Szerkesztő Ur 1
Zalamegye szive Zala-Egerszeg, a törvényhatóság 

székhelye lévén — kényszerülök oda szólni a szívhez, hogy 
szeretőiének áldásos sugarait bocsássa ki a legtéireesőbb 
Bellatíncz vidékére is.

Deák Ferenc szülőmegyéje nem nézheti tétlen, 
hogy egy gazdag vidék népe, értelmisége — úgyszólván 
magára hagyatva — anyagilag, erkölcsileg nem támogatva, 
éljen napról-nupra . az egész sziik körű értelmiség egy 
oáza Zaharában, ez az oáz magyar, a sicatag vend.

Már kedves szülővármegyém nem ismerek neme­
sebbet, szentebbet és elodázhatlanabbat a nemzeti törek­
vések és kötelességek terén : mint oda hatni, hogy a 
Szí. István birodalmának területén élő nép értse, tudja 
Árpád nyelvét, azontúl tudjon még akár tiz nyelven 
beszélni, ez lesz a mi értelmi túlsúlyunk és büszkeségünk 
más nemzetekkel szemben.

Tekintetes Szerkesztőség ! Legyen szives türelemmel 
lenni e kitérés miatt I

Vasmegyének épen alsó csúcspontján fekszik a 
mura-szombati járás túlnyomón vend ajkú népséggel; 
itt a „mura-szombati járási tanítói kur“ kebelében 2 
évvel ezelőtt alakítottuk meg a magyarositó szakosztályt, 
a mely már is szép eredményt mutat tol.

Ami vendünk derék magyar; — ha nyelvünket s 
ez utón szivünket, lelkünket megismeri . nem rabolja el 
tőlünk soha semmi idegen elem. Mi ismerve jói a hozzánk 
szives barátsággal vonzódó ^Bellatinc és vidékének velünk 
hasonló nyelvi állapotát, gyűlést tartván, azon határozatot 
h ztuk, hogy Beilatinc vidékének értelmiségét bele kell 
vonni munkásságunk, tevékenységünk körébe ; tel kell 
szólítani csatlakozásra, részvételre e hazafi as munkában. 
„Egyesült erővel“, hogy majdan létesithessünkjegy önálló 
vendvidéki magyai küzmivelődési egyesületet.

Tekintetes Szerkesztő Ur ! Legyenek megnyugodva, 
m: nem jövünk és törünk tűzzel, vassal, csak a honfi- 
szeretet melegével, hogy magunk koz ölelhessük azokat 
is, akiket eddig az a nyelv választott el, melynek sem 
nyelvtana, sem szótára, sem irodalma nincs.

Május" 17. napján a magyarosi tó szakosztály meg­
bízásából tisztelettel alulírott, úgy Takács R. István 
mura szombati, Hunyadi Nándor kőhidai állami elemi 
iskolai tanítók, megjelentünk Bellatinczou, a hol is az 
irányadó értelmiséget meglátogatván, kérésünkre Koezeth 
Mátyás ny. kir. aljárásbiró d. u. 4 órára a üasinoba 
értekezletet hivott össze s azt mint elnöke, meg is 
nyitotta.

Mi megbízott kiküldöttek előadtuk jövetelünk 
ciinét és célját, mire igazán lelkes örömmel és hálával 
kell kijelentenünk, hogy a mintegy hamarosan összejött 
20 tőből álló úri társaság egyhangú lelkesedéssel jelen 
tette ki, hogy a felajánlott szövetséget, tégy verbarátságot, 
csatlakozást szívesen fogadja; saját kebeléből bizottságot 
küld ki, mely a módozatok iránt tájékoztatva, őszi köz­
gyűlésünkre határozatát velünk közli.

Mondhatjuk, ha e hazában mindenütt ily lelkes 
elemekkel találkozunk a hazafiasság ^kérdéseiben, mint 
Bellatinczon : úgy boldogok leszünk !

Szives engedelmével Tekintetes Szerkesztő Ur e 
téren hívom fel szülővármegyém törvényhatóságát, tan- 
felügyelőségét, hogy legyenek kegyesek ide lefelé is 
tekinteni, hatni a magyarra, alkotni és gyarapítani a 
magyarnak I Hazafias meleg üdvözlettel :

Török Ernő kir. közjegyző.

Színház.
A lefolyt hét legnagyobb részét a Csongort esték 

töltötték be. Öt este lépett lel egymás után a minden 
tekintetben jeles művésznő s megjelenésének eleganciája, 
játékának eleven kedvessége s nem nagy terjedelmű, de 
igen tiszta hangjának kellemes csengése által egészen 
elragadta a néző közönséget. Innen magyarázható azután, 
hogy a tapsban nem épen pazar közönség a szép dívát 
úgyszólván minden jelenése után hatszor, nyolcszor újra 
a színpadra hivta lelkesült éljenzés és zajos taps köze­
pette.

Először a Lilli-ben lépett fel. Discrét, de minda - 
mellett eleven játékával, remekül sikerült alakításával 
és gyönyörű énekével óriási hatást ért el. Már első fel­
lépte után lehetett tapasztalni, hogy kitünően iskolázott 
hangjával mily pompásan tud bánni. Ugyanezt tapasz­
taltuk későbbi fellépései alkalmával is. Egyes alakításai 
mind igen jól sikerültek. Flp oly eleven hűséggel tudta 
megtestesíteni az egész élet átalakulásokat keresztül élő 
Lillit, mint a furfangos Mikaeldt a „Kertész leány“ ban

jí Ildrom Kázmér Ellen Bleckjét nem kevesebb 
jellegzetességgel alakította, mint a Télen Katalinját. De 
nem maradt el -t Madarász Postás Milkájának alakitásá 
ban sem. Általában minden egyes fe'lépése széleskörű 
művészetének egy- egy kedves vonását tárta elénk.

Kár, hogy ezen egy pár szép estének kellemes 
hatását részben megrongálta egyik más'k szereplő.

Például Lilliben a legszebb áriákat tönkre tette 
Dobónak (Plenchard) fellépése, a kitől ép oly rósz néven 
vesszük, ha énekelni akar és nem tud, mint a mily 
szívesen látjuk a tehetségének megfelelő komikus szere 
pékben. De nem értjük azt sem, hogy mit akar 
Nyireg) házival, a kinek sem hangja, sem játéka euincs.

Mindazá tál reméljük, hogy ha ismét felkeresi váró 
sunkat, ilyen apróságokkal nem törekszik rongálni jó 
hírnevét, melyet itt megszerzett magának ; úgy halljuk 
ugyanis, hogy az őszszel ismét 'felkeresi %. Égerszöget 
társulatával, melynek akkora Csongort Mariska is ren­
desen szerződtetett tagja leend.

Szerdán, a lezajlott „vendégjátékok“ után Csiky 
Gergely kitűnő vigjátéka : A nagymama kerüli színre. 
Ilyen minden tekintetben perfekt előadást már régen 
nem láttunk. A szereplők mindenike megérdemli a dicsé­
retet. Említjük közölök Márkust (Mártha), ki szerepének 
legkisebb árnyalatát is művészi gonddal törekedett ki
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dolgozni. Csókáné : Szeretni giófné), szintén brillírozott 
a nagymama kedélyes szerepében; Mihdlyfi Juliska 
(Szeraíina) és Dobó (Tódorka) frenetikus hatást értek el. 
Caikynek tinóm humorát szép komikai tehet légükkel 
igazán hatásosan domborították ki.

Csütörtökön IJegyessy Gyula jutalomjátékául 
Ottenbach szép zenéjíi operettéje: Orpheus a pokolban 
került szilire. A szegény kis Hegyessy, aki jó izii 
mókáival annyiszor megnevettette a közönséget, jutalom 
játékán csaknem sírt az üres ház miatt. Styx Jankát 
játszta a tőié megszokott elevenséggel. A esekéiy számú 
közönség gyakorta megtapsolta a szegény Árkádiái vörös 
herceget. Sok tapsot aratott még Dobó (Jupiter) is, 
egy pár „kulissza titkot“ eláruló megjegyzésével, de még 
inkább a vasárnapi néppárti nagy gyűlésre telt éiees 
célzásával. Vicceiből kirítt a keserű humor, mely a 
deficit miatt lelkében dúl. 1 »ercsik Margit (Euridike) rósz 
időre választotta fellépését. Élvezhető játéka és elé<. 
kellemes hangja van, de azért Csongor! után nem igen 
képes nagyobb hatást tenni. Mezei/ (Plató) és ki egy i 
Janka (Ámor) kifogástalanul énekeltek.

Hivatalos rovat.
Érdekelt rétbirtokos által emelt panasz szerint, 

Kaszaháxa község és a vasúti töltés között elterülő füzesi 
réteken keresztül, az uj hidat és a vasúti átjárót össze 
kötő egyenes vonalban 189;") év ősze óta egy uj gyalog
ut vezetett.

Miután nz említett gyalog út az érdekelt rétbirto 
kosok engedélye nélkül keletkezett : annak tilalmát az 
1894. évi XI1. t. c. 42. szakasza értelmében oly figyel 
Uieztetéssel teszem közhírré, hogy az, ki ezen hetiprott 
gyalogutat használja, — a hivatkozott törvény 95«ik 
szakaszának 9. pontja alapján 100 koronáig terjedő pénz 
birsággal, esetleg megfelelő elzárással fog bűntetteim.

Zala-Égerszög 1896. május 22.
Botfy Lajos

polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírei
Megyebeli banderisiáink próbaíelvonulása. Mint 

az ország többi vármegyéje. Za iám egye is elhatározta, 
hogy a folyó évi június 8-iki nagy ünnepségekre ban­
dériumot szervez. Alig foga mzott meg az eszme s alig 
bocsátották ki a fölhívást, nyomban jelentkeztek lelkes 
honfiak, igaz magyar érzelmű urak. hogy dicsőn ural­
kodó királyunk, a legelső magyar emberelőit tisztelegve, 
bemutassák vármegyénk hódolatát, ragaszkodását es haza­
fiul szeretetét a Felséges királynak és lönséges család­
jának. A bandérium bizottság megalakulván, nemetujvári 
gróf Batthyány József zalacsánvi birtokost választotta 
elnökévé, kinek nagy és nemes feladatává tétetett a 
bandérium szervezése és teljes fölszerelése. Ezen fölada­
tának szépen meg is felelt, miről tanúságot tett a ban­
dérium május 28-án Zala-Csányban rendezett próba föl- 
vonulása alkalmával. Ekkor ugyanis az összes tagok teljes 
díszben, fölszereléssel jelentek meg. Kápráztató látványt 
nyújtott a fényes ruházatú, csillogó szerszámú felvonuló 
sereg, midón a hölgyek részére fölállított és zsúfolásig 
megtöltött tribün előtt elvonulva, a hölgyek előtt tisz­
telegtek. A menet élén gróf Batthyány Ernő lovagolt 
zászlóval, utána következett gróf Batthyány József, 
Bezerédi László. Bezerédj Lajos. Malatinszky Ferencz. 
farányi Ferencz, Fábiánics Károly. Hertelendy Ferencz, 
Gltay <íedő. Szentmihályi Dezső. Baranvay Ödön, Der- 
varics Ákos. ifi'. Hajós Kálmán és Somogyi Gvula. Szá­
zakra menő intelligens közönség nézte végig és gyö­
nyörködött az igazán szép és megkapó látványban és 
sokszor megéljenezte a daliás leventéket. A föl vonulás 
után a {díszes vendégsereg Schorisch János vendégszerető 
házánál lakomához iili s mulattak a következő napig.

Központi választmányi gyűlő:.. Zalavármegye 
központi választmányának e hóban Cserfán Károly alispán 
elnöklete alatt tartott ülésén olvastatott a belügyminisz­
ter leirata, melyben a megyebeli országgyűlési képviselő­
választók állandó névjegyzekének a jövő 1897-ik évre 
történendő kiigazítása iránti intézkedések megtételére 
figyelmezteti a központi választmányt. A központi választ­
mány a választó kerületek nagy kiterjedése miatt szük­
ségesnek találta minden választókerületbe egynél több 
és pedig a célszerűbb csoportosulásnak megfelelő számú 
küldöttségeket választani és egyúttal az elnök és két 
rendes tagból álló minden küldöttséghez még két pót­
tagnak megválasztásával kimen iani. hogy az elnököt 
akadályoztatása esetén az első rendes tag "pótolja: a ki­
igazítási eljárás befejezésére és az összeirá.á iveknek a 
központi választmányhoz leendő beterjesztésére véghatár- 
idóiil június hó 10-ik napja tűzetett ki; egyúttal a me­
gyében létező 9 választókerületbe, kerületenként község 
illetve körjegyzőségek szerint csoportosítva, az összeíró 
illetve kiigazító küldöttségeket megválasztotta, melvnek 
tagjai a zula-eyerszeyi választó kerületben: 1. Andráshida. 
Ságod, Bagód. Bessenyő. Bak és Nagv-Lengyel körjegv- 
zőségekre I hassy Ferenc elnöklete alatt Gaál Ferenc.
A agy László, Skublics Károly. Farkas Gábor: 2. Hahót, 
Söjtör és Z.-Tárnok kiírj egyediség, *k ve Király Elek elnök­

nyav ifi* la. i’ajthx Elek. Stádel János,
. Zaia-Fígers;zeg városra, Zala,-Szent-Iván
-László körjegyzőségekre Farkas József
Németh Gálbor. ■ Ír. Keli’* Antál. Győré
iyörgy; A K ■■ - •■ornak. Ne;mes-Apáti, Sze­

ipány és Csany körjegyzö ég! dre Vajda
* alatt '1 alat)ér László. Seregé íves Károly.
Arvay ií iábor.

enisles. A zabi-egerszegi kö..:segi elemi
számár;a fölIvó évi májú.:; hó 9-én tartott

ezeréves iskolai örömünnepélyen kívül, hagy a tanulók 
öröme meg nagy obi) legyen é> ezen év dicső emléke 
még inkább bevésődjek sziveikbe s előttük az ezeréves év­

forduló magasztosakká, felejthetetlenebbé tétessék; az 
elemi iskolai tanítók még egy örömünnepet rendeztek. 
Ugyanis a tantestület a tanulók gyűjtéséből a t- c. szü­
lőt áldozatkészségével és a n. é. közönség hozzájárulá­
sával begyült 97 írt 58 krajeárnyi összegből az elemi 
iskola növendékei részére a magyar nemzeti érzésnek, a 
magyar államhatalomnak külső kifejezésére szolgáló nem­
zeti szinti, nehéz selyemből készült zászlót vásárolt, mely 
a három darab aranyozott ezüst szeggel, tokkal és egvéi) 
aprólékos költségekkel együtt 93 frí 07 krba került. A 
zászló egvik oldalán vászonra festve, szent István első 
magyar király képével, a másik oldalán a magyar állam 
címerével van díszítve s a fehérmezőn a következő ara­
nyozott hetükből álló mondattal ellátva: ..Magyarország 
ezeréves megalapításának és fennállásának emlékére ké­
szíttették a zala-egersze^ 
kei 1896.“ A zászló-rud felső vége

községi elemi iskola nüvendé- 
fémbőí készült dár­

dával van ékesítve. A zászlót ngos és ffcdő Balaton József apát- 
és esperes-plébános f. évi május 24-én. pünkösd vasárnap­
ján, a 8 órai mise befejeztével a városi tanács, a kir. tan- 
felügyelőség, iskolaszék tagjai, a helybeli tanintézetek 
tanárai, tanítói és tanulóik s nagyszámú közönség jelen­
létében áldotta meg. A szertartás alatt a zászló köré 
gyülekeztek dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, megyénk 
szeretett és köztiszteletben álló tanfelügyelője, a tantes­
tületek tagjai, a fehérbe öltözött leánykák, mintegy BO-an. 
körülvéve a zászlót, a zászló-anyát, nagyságos dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő nejét. Onagyságát. ki 
is. a zászlót az elmondott ima és beszentelés után egy 
sajátkezüleg hímzett gyönyörű szalaggal díszítette fel. 
melyre ezen jelmondat: „Isten, király, haza“. — „Ruzsicska 
Kálmánná 1896“ van hímezve. A zászló-anya: „Isten, 
király, haza legyenek vezércsillagaink“ jelmondattal verte 
a zászló nyélbe az első szeget, melynek fejére „dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. ’tanfelügyelő neje“ van vésve. A leányiskolái 
tanulók nevében Lovonyák Matild. 5. osztályú növendék 
„Hazádnak rendületlenül légy hive óh magyar“ jelmon­
dattal verte Itt* „A leány növendékek" feliratú szeget, a 
másikat pedig, melynek fején „A fiu-növendékek“ van 
vésve, a tiu-iskolai tanulók nevében Cseber Ignác. V. 
osztályú növendék „Isten áldd meg a magyart" jelmondás­
sal verte be. A szegek keverése alatt a növendékek 
orgonaszó kíséretében a Hymnust énekelték, s ezzel a 
magasztos ünnepély befejeztett. Kisérje az Isten 
áldása mindazokat, kik ezen zászló beszerzéséhez pénzbeli 
adományainkkal, az ünnepély emeléséhez személyes meg­
jelenésükkel vagy bármily módon járulni kegyesek való­
nak !

Néppárti népgyülés lesz f. hó 31-én délelőtt 11 
órakor városunkban a vásártéren a következő programmal . 
1. Elnöki megnyitó. Tartja; gróf Zichy Nándor, arany- 
gyapjas vitéz. 2. Politikai helyzetünk. Tartja: Sebestyén 
Lajos nagy-kanizsai ügyvéd. 3. A néppárt és a köz­
gazdaság. Tartja: dr. Major Ferenc székesfehérvári t. 
főorvos: 4. A régi és az új rend. Tartja: Kálmán 
Károly soóskuti plébános.

Eljegyzés. Königsberg Zsigmondi győri bor nagy ke 
reskedő eljegyezte Balassa Benő zala vgerszegí felső keres­
kedelmi iskolai tanár nevelt leányát: Báron Janka 
kisasszonyt.

A Sümegh vidéki gazdakör Sümegben tartott évi 
rendes közgyűlésén a tisztujitást következőleg ejtette 
meg: Szűcs Zsigmond elnök, Zathureczky Zsigmond 
alelnök, Mojzer József pénztániok, Háczky Kálmán I. 
jegyző, Mayer István 11. jegyző, Barkóczy Károly ügyész, 
Smtzler Jakab állatorvos. Az igazgató választmány 
tagjai : Barcza László, Bezerédy László, Eitner Sándor, 
Fűzik Gyula, Gyömörey Gáspár, dr. Gyömörey Vince, 
Gyömörey János, Hayden Sándor, Kardos Lázár, Kiasz 
József, Kodolányi Antal, Kovács Mihály, Külley József, 
Sürneghi Tivadar, Zathureczky Márton,

A keszthelyi m. kir. gazdasági tanintézet jun. 
2-án ünnepli a honalapitás ezredik évfordulóját. Az ün­
nepély 2 részből áll: az első iész délelőtt a gazd. tan­
intézet épületében tartatik: a második rész este az 
„Amazon“ szállodában, hol hangverseny lesz.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést ; 
„Fábián László és Fábián Károly fájdalomtelt szívvel 
jelentik forrón szeretett nővérük özv. 1 lanty Lászlóné 
szül. Fábián Erzsébetnek t. hó 26-án d. e. élte 68 évében 
rövid szenvedés után történt gyászos elhunytál. A boldo- 
guitnak hült teteme f. hó 28-á:i d. u. 4 órakor fog 
beszenteltetni, s a zalaegerszegi kálváriái sirkertben örök 
nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat 
ugyanaznap reggel 8 órakor fog a zalaegerszegi r. kath. 
templomban a Mindenhatónak bemutattatni. Áldás és béke 
lengjen drága porai felett.

Millenáris ünnepély BeZíatinczon. Bellatinczon, 
a megyének stájer határszélű vendajku községében, f. hó 
18-án tartották meg az ezredéves ünnepélyt. Már kora 
hajnalban tarackdurrogatások hirdették az ünnepélyt. 
Reggel 8 órakor mintegy 36 lovas legényből álló ban­
dérium élén 1200 pharabeli iskolás gyermek, tanítóikkal 
és tanítónőikkel, 4 zenekarral, nemzeti lobogókkal és 
jel vény nyel vonult fel a templom előtti térre, melynek 
megtörténtével a helybeli r. k. templomban Tóth László 
plébános ünnepélyes misét tartott, melyen az összes 
helybeli és környékbeli intelligentia részt vett: ennek
végeztével ugyan jelzett plébános a templomtéren a 
népnek az ünnepély jelentőségét lelkes szavakban magya­
rázta meg. Azután a gyermekek kivonultak a község 
határszélén levő nagyon szép és alkalmas térre, itt 
valamennyien jó és meleg ebédet kaptak. Délután követ­
kezett disztornázás, versenyfutás kitűzött dijakkal és' 
más játékok. Időközben fényes bankettet tartottak, 
melyen mintegy ötvenen vettek részt. A felköszöntők 
közül különösen Tóth László plébánosnak. Nagy Sándor 
helybeli körjegyzőnek, valamint Mocsáry János nyug. 
jáiásbiro és 48-as honvédnek felköszöntői rendkívül 
nagy lelkesedést szültek. Bankot, után tánc következett, 
mely egész hajnali órákig eltartott.

A zala-egerszegi felsőkereskedelmi iskolánál
az 18954>-ik tanévi érettségi vizsgálatok írásbeli része 
f. hó 18.. 19-, 20., 21. és 22-én volt. írásbeli vizsgála­
tot tett 41 növendék. A szóbeli vizsgálatok .junius hó 
22.. 23.. 24.. 25-ik napján lesznek Dischka Győző pécsi kit. 
főreálískolai igazgatónak, mint a vallás- és közoktatás- 
jjiryi miniszter részéről kiküldött biztosnak elnöklete 
alatt, A kereskedelemügyi miniszter részéről Kirchknopf 
Frigyes soproni kereskedelmi és iparkamara titkár lesz 
a biztos.

Tanulmányi kirándulás. A keszthelyi magy. kir. 
gazd. tanintézet hallgatói közül 75-en május 26-án Buda­
pestre utaztak, hogy ott szaktanáraik vezetése és fel­
ügyelete alatt az egész országos kiállítást, különösen 
pedig a mező-gazdasági és ezzel kapcsolatos kiállítást 
megszemléljék és tanulmányozzák.

Lélekemelő gyermek és népünnepélynek volt 
szemtanúja e hó 25-én Zala- X agy- Récse. Kis-Rév se és 
Sárszeg iskolailag egyesített község lakossága. A fiuk 
nemzeti szalagokkal, a lányok pedig többnyire fehérbe 
öltözve, fejükön koszorúval és nemzeti jelvényekkel 
díszítve, tanítóik, az iskolaszék, elöljáróság, kvp vise ló- 
testület vezetése mellett, zene. dobszó. hazafias dalok, 
mozsarazás. s valóságos zászlóerdő alatt vonultak ki a 
közeli községi erdőbe. Itt egy igen ízlésesen összeállított 
diadalkapun átjutottak a kijelölt térre mozsarak durro­
gása közepette. Knezovits elnök rövid hatásbs beszédben 
adá elő az ünnepség célját, Utána a tanulók elénekelték 
a „Hymnust“ és „Szózatot“ . mit is a jelenlevők kalap- 
levéve hallgattak végig. Nyomban követték a nemesszivii 
emberbarátok által összeadott pénzén vásárolt élelmi­
szerek. bor kiosztása. Ezek után volt még versenyfutás, 
zsákbafutás stb. Csakhamar általános lett a jókedv. A 
felnőttek, valamint a nagyobb tanulók tánezra perdülve 
járták a to borzot e>te 9 óráig. Ily impozáns hazafias 
ünnepség még sohasem volt a községben. Körülbelül 500-an 
lehettek a résztvevők. Végül szép rendben, zene és dobszó 
kísérete mellett a haza és király éltetése közepette 
szétoszlott a közönség. Az ünnepség rendezésében, vala­
mint a diadalkapu felállításában igen nagy buzgalmat 
fejtett ki Buday János nagy-récsei gőzmalomtulajdonos 
s iskolaszéki tag. aki is egy magyar koronával, 12 
zászlóval díszített. „Isten hozott" felírása diadalkaput 
állított. A nemesszivii adakozók közül kiemelendő Inke\ 
Lászlóné Onagysága. ki is a tanulók közt 2 kosai 
perecet s egyéb süteményfélét osztatott ki.

Vizsgálatok sorrendje az 1895 6-ik tanév végén 
a zala-egerszegi polgári fiú-, polgári leány- és felső ke­
reskedelmi iskálánál: junius 12-én délután a polgári 
leányiskolái. 13-án délelőtt a polgári fiú-iskolai, 13-án 
d. u. a felső kereskedelmi iskolai rom. katli. vallási! 
tanulóknak, 13-án d. u. a polg. hú-, polg. leány- és 
felső kereskedelmi iskolai ág. ev. és ev. ref. vallású ta­
nulók hittan vizsgálata. — 13-án d. e. a felső kereske­
delmi iskola alsó osztályának vizsgálata a magyar-, né­
met- és francianvelvből, és a felsőkereskedelmi iskola 
középső osztályának a kereskedelmi földrajz-, betűszám- 
tan-. történet- és kereskedelmi számtanból; 15-én d. e. a 
polgári fiú-iskola Il-ik. 15-én d. u. a polg. fiú-iskola 
IV-ik, 16-án d. e. a polg. fiú-iskola Ill-ik osztályának 
vizsgálata az összes tantárgyakból: 16-án d. u. a felső 
kereskedelmi iskola alsó osztályának vizsgálata a kereske­
delmi földrajz-, betüszámtan- és kereskedelmi szám­
tanból : 16-án d. u. a felsőkereskedelmi iskola középső 
osztályának vizsgálata a jogi ismeretek-, közgazdasági 
ismeretek-, vegytan-, könyvvitel-, levelezés-és irodai mun­
kálatokból ; 16-án d. u. 5 órakor a polgári fiú-iskolai ta­
nulók s felső kereskedelmi iskolai tanulók tornászati vizs 
gálata. 17-én d. e. a polgári leányiskola I.. 17-én d. u. 
Il-ik. 18-án d. e. Ill ik, 18-án d. u. IV. osztályának 
vizsgálata az összes tantárgyakból; 18-án d. u. 5 órakor 
a polgári leányiskolái tanulók tornászat! vizsgálata: 
19-én d. e. a felsőkereskedelmi iskola alsó osztályának 
vizsgálata a történet-, keresked. ismeret-, természettan-, 
levelezés- és irodai munkálatokból; 19-én d. e. a felső 
kereskedelmi iskola középső osztályának vizsgálata a 
magyar-, német-, francianyelvből: 26-án „Te Ueum" s 
a bizonyítványok kiosztása.

Balatonparti villamos vasút. Aj „Veszprémi 
Független Hírlap“ értesítése szerint a Herczeg Mihály 
egyetemi tanár részére engedélyezett Budapest—Veszprém 
—Almádi—Füred—Keszthely—Csáktornya—fiumei villa 
mos vasutterv financierozva van s igy a vasút kiépítésé 
nek mi sem áll útjában. A vasútvonalat a genfi villamossági 
részvénytársaság építi ki s erre nézve már megkötötték, 
a szerződést, melynek értelmében 3 millió irtot tesznek 
le építési biztositékképen s tartoznak az építést még ez 
évben megkezdeni. Első vonalszakaszul kiépül a Bpest— 
Székesfehérvár—Veszprém—Almádi—füredi vonal, máso 
dik szakaszul a B. Füred—Csáktornyái vonal és harmadik 
szakaszul a Csáktornya—fiumei rész.

Műkedvelői szinielőadás. A keszthelyi iparos ifjú­
ság önképzőköre május 25-én a balatoni ílullámszállo- 
dában műkedvelői szinielőadást rendezett. Szilire került. 
Murai K. 1 felv. vigjátékaa „Yirágfakadás". Igen ügye­
sen játszattak: Nagy Ilon, Zábó Gizella. Vida Ilonka 
k. a.. Tre filer Ferencz. Lissák Jenő és Göd bánni József.
A közönség egészen megtöltötte a nagy termet. Előadás 
után reggelig tánczoltak a fiatalok. A sikerült estély 
szép jövedelmet hozott a kör könyvtára javára.

Tanulóink az ezeréves kiállításon. A zala-eger­
szegi polgári fiú- és felső kereskedelmi iskola növendékei 
tanáraik vezetése alatt junius hó 26-án szándékoznak 
felmenni Budapestre az ezeréves kiállítás megtekintésére.
Ep ez okból az érettségi vizsgálatok befejeztével másnap 
a „Te I)eum“-ot megtartják s hogy még azon a napon 
lehessen elutazni, ez évben a záróünnepély elmarad.

Sajtóhibák kijavítása. Lapunk május 24-én meg­
jelent 21-iki számában Sziget hy Antal közölt beszédében 
több lényeges sajtó hiba fordul elő, melyet ezennel 
kijavítunk: 2. oldal. 3. hasábon. 51 sorban: „Romanus“
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helvett teendő: „Ranzanus“, ugyanott 57. sorban: 
«•unvtins“ helyett teendő: „cunctis“* ugyanott 107. 

sorban: „Thirovz “ helyett teendő „Thwrocz“, ugyanott 
Hl. sorban: „Romanus“ helyett teendő: „Ranzanus“.

oldal, 1 hasábon. 69. sorban: „centinis“ helyett 
teendő: ..rentenis“, ugyanott 90. sorban: „aliquaa“ 
belvett teendő: „aliqua“, ugyanott 92. sorban: „Eeleziis“ 
beívelt teendő: „Edesiis". 3. oldal, 2. hasáb, 7. sorban: 

nielvnvl" helyett teendő: „melyről“, ugyanott 18. sor- 
ban: .Jelbonroltattak" helyett teendő: „felkoncoltattak“, 
uirvanott 36. sorban: „conservarit“ helyett teendő: 
conservaret“, ugyanott 86. sorban: „ismét“ helyett 

teendő: „innét“, ugyanott 87. sorban: „Malus“ helyett 
teendő: „Ilalies“. 3. oldal. 3. hasáb, 25. sorban: „védő“ 
helvett teendő „véderő“, ugyanott 56. sorban ; „kitárolt“ 
beívelt teendő: „letarolt“, 4. oldal. 2. hasáb, 17. sor­
ban: „elhagyott“ után teendő: „mert-, ugyanott 104. 
s0Vban: „dús fénynyel" helyett teendő „tliv.sfénvnvel“.
4 oldal, 3. hasáb. 25. sorlian: „különös“ helyett teendő : 
„kölcsönös“.

Táncmulatság. A zala-egerszegi iparos ifjak 
i'mképző egyesülete ez idei nyári mulatságát június hó

fogja megtartani a kaszaházi kertben.
Színészet. Somogyi, a pécsi színtársulat igazgatója, 

eiuredclvt nyert, hogy a nyáron Keszthelyeit színi elh­
alásokat tarthat. Kellő nagyságú helyiség hiányában 
azonban a nagy társulat Keszthelyen alig élhet meg.

foglalkozást keres. Ügyvédi irodában a’kalma- 
zist keres, vagy bármely magán munka másolására ju­
tányos áron vállalkozik N. N. Megkeresések „Out kül­
sős 40 sz. a. Tanító“ címen intézendők.

Junius havi aranyarkelet pótlék. A vámilletékek- 
Bek ezüstben ,örténo fizetésénél vagy biztosításánál sze 
demiő árkelctpótlék 1896. évi június hóra a birodalmi 
tanácsban képviselt királyságok és országok cs. kir. 
pénzügymmiszteriumával egyetértőleg 19V20/o-ban álla­
píttatott meg.

Fürdők megnyitása. A keszthelyi fürdők: neve­
zetesen a Héviz és Balatonfürdők a napokban megnyit­
tattak. Hévizén sokan fürödnek. már néhány állandó 
vendég is lakik ott. A balatoni fürdőt, ez ideig még 
kevesen használták, de ha igy marad az idő — jó meleg 
— lesz kelete azután.

Pályázat. A zalaegerszegi pénzügyigazgatóság 
kerületében kot pénzügyőri pénzügyőri fővigyázói állásra 
1 írt 10 kr napizsolddal, 50 írt ruhaáltalánynyal és 
mellékilletményekkel pályázat hirdettetett.

Nestlé gyermektáplisztje, amely 40 évvel ezelőtt 
Kestié vegyész Beveyben feltalált, nemcsak Európában, 
hanem *. többi világrészben is óriási elterjedettségnek 
örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és gyermek­
orvosoktól úgy ajánltatik. mint amely az anyatejnek a 
legtökéletesebb pótlója s napjainkban minden gyermek- 
tápeledel között első rangot foglal el. Míg a tejet, hogy 
tovább meglehessen tartani, gyakran szódával, bórsavval 
vagy salicilsavval keverik össze, amelyek idővel a gyer­
meki szervezetre káros hatással vannak, ez a Nestlé-féle 
gyerrnektáplisztnél egészen ki van zárva. A csecsemők, 
akiket ezzel nevelnék föl. ezt szívesen -eszik, jói néznek 
ki és megerősödnek: mert állandóan ugyanazon táplálé­
kot kapják. A Nestlé-féle gyermekliszt a gyermekek fel­
nevelésére és táplálására szükséges összes tulajdonságo­
kat magába foglalja, ezenkívül készítésére is ki váló gondot 
fordítanak. Végül megemlítjük, hogy eltekintve ama körül­
ménytől. miszerint, mint tejpótlónak, értéke megbecsül hei­
len. mint pépnek kiváló sajátságai vannak és a gyermekek 
veszedelmes béihurutjainál, valamint a cholera nostní mái 
mint tápanyag, a belet izgató tej helyett jótékonyan 
használható. Oly tulajdonsága ez a Nestlé-gyermektápü'Zt- 
ttvk. amit az uj kor orvosi kézikönyvek joggal említenek 
fel. Óvjuk a közönséget más, vásári módon hirdetett 
kvs/itménvektől. amelyek kizárólag a közönségnek a félre­
vezetésére szolgálnak. Főraktár az osztrák-magyar 
monarchiára Bn lya,: E.-nél van Becsben (1. Naglergasse 1.) 
Kapható minden gyógyszertárban és droguista keresk - 
•lésekben. Z.-EgerszegenRaszter Sándor gyógyszertárában

A „Zeneid Magyarország“ zongora zenemű folyóirat 
május 15 iki X. száma a következő szép zenemű dara­
bokat közli: 1. Kerekes Berta, „Azt gondoltam.“ és 11. 
Osizmadia Ignác, „Gyönyörű a tulipán“ 2. igen szép
magyar dalt. III. Meyer Hellmund Erik, Vaíse Mignonne 
sálon compositióját. IV7. Greizinger Iván, 165 Hegedű 
átirata eimü magán hegedűre irt becses művéből 5 
magyar dal átiratot mutatványul. V. Mártonfalvy György 
„Gabalette“ csinos rezgő polkáját. A havonta 2 szer 
mindig ily gazdag tartalommal megjelenő zeneműfolyóirat 
előfizetési ára évnegyedre 6 füzetben 6;> oldal zeneműre 

1 frt. Előfizethetni a „Zenélő Magyarország“ kiadóhiva­
talában Bpest VI. Csengery utca 62. a. és az ezredéves 
országos kiállításra felránduló közönség kényelmére a 
kiadóhivatal által rendezett kiállítás elárusító helyén.

Tanítók Miatyánkja. A Benedek Elek szerkeszté­
sében megjelenő „Nemzeti Iskoládban olvassuk egy el­
keseredett tanítónak a következő imádságot: „Mi atyánk 
Classics, ki ülsz a bársonyszékben, szenteltessék meg a 
te neved Kárpátoktól Adriáig, legyen meg a te akara 
tód, hogy minden tanítóval paroiázz. Add meg a meg­
érdemlőn kenyerünket és bocsásd meg bűneinket, hogy 
tanítók lettünk, amiképpen mi is megbocsátunk neked, 
hogy miniszter lettél, ne vigy minket a kísérteibe a 
kurátor uram leányával, de sőt inkább szabadíts meg a 
gonosztól : az iskolaszéktől, mert tiéd az iskola, a Kata 
lom és a dicsőség. Amen.

A kert f. évi 10. számának tartalma: Biró : A 
veteménvmagvak termelése. Band Henrik í A dinnye és 
a bab hajtása. Mauthner Ödön: Kései salátát, teli endi- 
viát termeljünk. Angyal Dezső: Denbigh szilvája., Dv. 
Kosutány Tamás: Gyümölcs-pálinka tőzésről. Zádor 
Gyula: A gyümölcsfák mézgafolyásáról. Nietz F. X.: A 
cserepekben való gvümücsíatenvésztés. Rüde Károly: A

díszfák szaporítása nemesítés által. Fazekas Bálint: Né­
hány szebb szőnyeg-növényről. Suskofl Henrik: Nyári 
oltás a díszfáknál. Dr. Borbás Vince: A nagyobbik ezer­
jóvirág (Di2tamnus albus L.) Mauthner < ülőn' Primula 
chinensis kultúrája. Marcz Ferenc: a gránátalma cserje. 
Liebald Béni: Amit a szőlőojtvánv nem szeret. Tárca. 
Faiskola. Hírek. Milleniumi ügyek. Apró szakközlemé­
nyek. Színes műmelléklet. Fametszetek.

Ezer év versekben. Van egy újság Budapesten, 
a mely egymaga képviseli a magyar zsurnalisztikában 
a legelső hírlapirodalomnak, a franciákénak, minden szel­
lemességét, találékonyságát, ötletekben való gazdagságát. 
A ,,Fővárosi Lapok“ ez, Porzsolt Kálmán napilapja. Jól 
megfigyeltük másfél év óta, mióta az újság a mostani 
szerkesztő vezetése alatt áll, hogy mily gyorsasággal és 
biztossággal emelkedik a lap minden más társa fölé, 
mennyi eredeti ötlete talál visszhangra olvasóinak, egyre 
növekvő körében és számos újítását mint követik a 
többi lapok is. A régebbieket nem is említjük, csak úgy 
sommásan emlékezvén meg róla, hogy minden vasárnap 
szépen illusztrált mellékletével (illusztrált napilap: ez is 
csak a franciáknál volt meg eddig) mutatja be a hét 
legaktuálisabb eseményeit, ezer uj vonással, pompás ötle­
tekkel. A múlt héten — mivel a készülő kiállítás örö­
mére jobban reklám célok szolgálatában egvre-másra 
jeleniek meg gyarló és drága buda lauzok. —
vasárnapi mellékletül egy teljes budapesti kalauzt adott 
olvasóinak, megbízhatóbbat és korrektebbet, mint a töb­
biek voltak. Ezen a héten pedig, a magyarság legna­
gyobb ünnepe alkalmából, e földön töltött dicsőséges 
ezer esztendőnk történetét Íratta meg versekben a ma­
gyar nemzet legjelesebb költőivel. Ez a gyűjtemény, 
„Ezer év versekben- • címen nagyon jelentős, mint iro­
dalmi vállalkozás is: a magyar irodalomban nem tudunk 
ehhez fogható s ilyen értékes gyűjteményt. Ezer év köl­
tészeté. Nincs más lap. nincs olyan irodalmi testület, 
mely igy megtudná szólaltatni a magy ar költők legjavát, 
mint azt most a ..Fővárosi Lapok-' tette, (fsak röviden 
ismertetjük ennek a szép gy űjteménynek a tartalmát: 
úgy is el kell olvasnia az egészet annak, a ki igazában 
élvezni akarja. Az előhangot ehhez a versekbe foglalt 
Ezei évhez Kozma Andor irta igen szépen. A honfogla 
lásról Szabó Endre mond éneket. Gabányi Árpád pedig 
Aha Sámuel királyról ír. Yaradi Antal Szt. Lászlót zengi 
meg, Ábrányi Emil Könyves Kálmán korát énekli meg. 
Jakab Ödönt IV. Béla emléke lelkesítette dalra, Szalay 
Fruzinát is. Szent Margit királykisasszonyról Palágyi 
Lajos költeménye szól. Kun László királyról Tolnai 
Lajos irt. A Hunyady kor költőkrónikásaiul szegődtek 
Palágyi Lajos, a ki Hunyadi özvegyéről dalolt, aztán 
Bartók Lajos és Dalmady Győző, a kik Mátyás királyt 
dicsőítették versükben, Dózsa György történetét Szabó 
Sándor mondta el. a törvény hozó Yerbőczv Istvánt pe­
dig Beksics Gusztáv énekli meg. Zrínyi Hona emlékét 
Torkos László dicsőíti, a kuruc időknek Endrődi Sándor 
a költője. Sas Ede Mária Teréziáról mond éneket és 
Széchenyi István nagyságát magasztalja. Makai Emil a 
mi királynénkról irta meg költeményét. Az uj korszak 
törekvéseit Lipcsey Adam foglalta dalába, s az elmúlt 
ezer esztendőért Dósa Lajos mond köszönetét milliók 
nevében az alkotónak. — Mind elsőrangú írói név. büsz­
kesége a magyar irodalomnak ésj mind kitűnő. <4 nem 
múló értékű költemény. Az egész gyűjtemény méltó arra, 
hogy minden magyar család megismerje, minden iskolás 
fiú szavalja. Mi a magunk részéről annak örvendünk 
leginkább, hogy ezt a gyííjte...ényt. melyet létrehozni 
irodalmi társaságainknak lett volna kötelessége, egy 
kollégánk, egy ezerféle aktuális munkájában fáradó 
napilap hozta létre, a Fővárosi Lapok. A birs;: dg.-Lat 
nagy munkájában ez a lap szakított magának időt arra, 

nemzeti nagy célnak is szolgáljon. A sok 
nem vagyunk barátai; most is elég, ha 

annyit mondunk: ilyen milleuári:
Fővárosi Lapok-től mertünk vái

h gy ilyen 
dicsérgetésnek

meglepetést vsa,-: a 
, ő tőle pedig el is 
ttol a laptól, hegyvártuk ezt. Mert megszoktuk már etí 

a mint hírszolgálatában leggyorsabb és legpontosabb, po­
litikájában legbecsületesebb és legmagyarabb, hangjában 
legszellemesebb és legötletesebb, úgy meglepetéseiben is 
lagalkalomszerűbb. Országos kacajt keltett sokszor, mikor 
kifigurázta a nagvképü, léha dolgokat: most az egész 
ország komoly elismerésére tarthat számot, mikor a leg­
nagyobb dologról, a milleniumról ilyen nagyszerű, érté­
kes formában emlékszik meg. Hiszen ez az újságírás 
titka, ez a Fővárosi Lapok nagy sikereinek a kulcsa: 
megtalálja mindig a kellő hangot, a melyen írnia kell. 
Kiguuyolja a nagyképü furcsaságokat, komolyan és tisz­
telettel szól a nemzet nagy eszméiről: és mindkét eset­
ben élénken, érdekesen adja elő olvasóinak mondani 
valóit. A versekben irt ezer évet még egyszer a legjobb 
meggyőződésünk szerint ajánljuk olvasóinknak. Meg lehet 
ingyen szerezni a „Fővárosi Lapok“ kiadóhivatalában 
(Budapest. Ferencziek-tere 4.); mert minden előfizető 
ingyen kapja; ugyanitt lehet előfizetni erre az újságra, 
melynek előfizetési ára — minden melléklet, illusztráció 
és egyéb kedvezmény dacára— egy krajcárral sem drá­
gább. mint a többi lapoké.

Az 1848—49 -iki Magyar Szabadságharc törté­
nete cimü nagy illusztrált munkából most jelent meg 
az 59 ik füzet, melyben Gracza György a tavaszi had 
járat kapcsán a Debinszki és Görgői villongásokat ismer­
teti. Rendkívül érdekesek a füzet illusztrációi is, főkép 
Tassi Béla volt orsz. képviselő oliuüci emlékkönyve, a 
honvédfoglyok sajátkezű aláírásával és emlékmondásai vai. 
Ez emlékkönyvecske magántulajdont képez, s a Szabad­
ságharca története reprodukálja legelőször. A füzet képei 
egyébként ezek : Erdőssy Imre, a branyiszkói bős pap, 
Duschek Ferenc, az 1848—49 iki magyar pénzügyminisz­
ter, Kossuth imája a kápolnai elesettek felett í8TG Kór 
27. Mednyánszky Sándor honvédezredes. 6. kép Lapok 
Tassy Béla olmiitzi emlékkönyvéből, Érdemiéi kiosztás. 
A komáromi Klapka szobur.

Nyilt-tér. __
Egy tekintélyes, népszerű biztosító intézet, könyen 

terjeszthető szakmával
pro duet i V fő ü <4y nököt

keres. Ajánlatok csak tényleg szerző képes erők ré­
széről „ősi erény“ eim alatt Goldberger A. V. hirde­
tési irodájába (Budapest, váczi-utca 9.) cimzendők.
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Krondorfi savanyuviz.
Stefánia trónörökösné forrás.

kitűnő gyógyvíz,
k edvet ászt ai viz.
Zala -Égerszögen minden tiiszerkereskedésben 

kapható.

l-'elelns szerkesztő és lviarlót vi la j< Ion- >s
TJ3D~\r AT?.T)ir JL Gr UNT A C.
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aki „G'ayton és Schúítievort“ gép­
gyárában évek óta működik, mint 
gazdasági kovács és gépész vidéki 
urodaloinban óhajtana alkalmazást 
nyerni.

Bővebb felvilágosítást ad.
Zala-Egerszegen.

Németh Károly
kir. tszéki kapus 

a törvényszéki épületben.
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Szálloda-megnyitás.
Az alulirólt igazgatóság tiszteletté! értékűi a 

nagy közönséget, hogy a

Royal nagy szálloda
Budapest, VII., Erzsébet körül 45. 47. 49.

mely Ray Rezsőnek, a hírneves műépítésznek, tervei 
szerint nagy pompával épült, ez év áprii 30-án 
múlatott meg. A rendkívül elegánsan és minden 
modern kényelemmel berendezett elsőrangú szálloda, 
látványosságát képezi az egész osztrák magyar monar 
chiáuak.

A belső berendezés, a maga egészében, művészi 
kivitelű, különösen pedig a külön föl járóval biró 
disz terem, az intevieurök. a fényes, családok számáráé 
való lakosztályok, melyek előszobából, szalonból háló ■ 
és kis étkezőteremből állanak, továbbá a lakó- g 
daliul termek és separéek, oly újítások, a minőkéi 
a fashionable világ szállodák is alig nyújtanak. A 
t. ez uraságok és közönség rendelkezésére áil 250 
fölötte elegáns szoba, mindenik telefonnal, normális 
árak mellett.

Elsőranqu vendéglő és kávéhoz sajat vezeté­
sünk alatt.

Kiváló tisztelettel
Az igazgatóság

x
Eladó orgonák.

Van szerencsém a főtisztelendő és 
egyházi elöljáró uraknak becses tudo­
mására adni, miszerint nálam alulírott­
nál van két átalakitott és két 
uj orgona eladó, melynek keltejét, 
vagyis az átalakítottakat, melyből egyik 
kilenc változatú, előjátszó, pedálos, a 
kisebbik pedig négy változatú hátul­
játszó, azonnal fel lehet állítani.

A fizetési teltételeket és az orgonák 
minőségét nálam, alulírottnál megtud­
hatni.

Továbbá elfogadok minden, e szak­
mába vágó munkákat.Ik# O

^ Tisztelettel

Ben ez György
orgona-építő Zala-Égerszögen.

Chooücooaxxxxxxxx:
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iiitó padló és isii eladás.
Zala-Ráka melletti „Uteri«*“ nevű ^ 

erdőn lévő gözfürésztelepen építésekre, "' 
úgy gazdasági csokra nagyon alkal- ^ , 
más, szát*fíz5 kemény Esiikkfa Ä 
padló és deszkag minden nemii 
méretekben, mélyen leszállított árakon M 
eladó, ÜNfe

Bővebb felvilágosítást ad : Flitsch M 
Linót ottani ispán.

Xvaooooooooapcosooooc/
*31/v. 1890. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bír. végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 

109. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala- 
egerdzegi kir. jbiróság 3125. számú végzése aital Dsvecser 
György gébárti lakód végrehajtató javára Fater Ferenc 
gébárti lakos ellen 45 ti t tőke, ennek 1895. június 
hó 11 toljjáró Ü<V0 kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt 
kielégitési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 
400 Írtra becsült szarvasmarhák, gazdasági eszközük es 
bútorokból álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő 
eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis 
(rébárton leendő eszközlésére 1890. éli Junius hó <t-ik

ki tűzetik és 
megjegyzéssel

hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen,

napjának délelőtt 10 órája, határit 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly

1881. évi LX. t. ez 
Ígérőnek becsáron alul

107. § a értelmében, a legtöbbet
is el adatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok
LX. t. ez. 108. § ában 
lesz kifizetendő.

vételára az 1< 
megállapított feltételek

81. évi 
szerint

Kelt Zala Égerszögen 1890. május hó íő-éa.
Nagy Sándor kir. bír. végrehajtó.

Férjem Uram sem ellenzi
Dávid By lila eszéki gyógyszeres/ szépítő szereit használni, mert 
Spitzer pomádéja (35 kr., 70 kr. és 1.20 kr.J és Pompadour pasz­
tája (köcsőgje 1.50 kr., 250 kr. és 4 frt) nem valami arcfesték és 
nem ártalmas, sőt házi foglalkozáskor vagy kirándulás után meg­
rongált arc- és kézbőr ápolására és a csúnya szeplő, S"im)r, máj­
folt és pattanások elmulasztására éppen szükséges. Egyik nő a 
Spitzert. másik a Pompadourt kedveli, <1- makacs arcfoltuál Pom 
padour pasztáin legjobban ajánlható. Ar-csutitó miteszszerek egye- 
dűli mulasztója a Juvenil (1 és 2 írt) 3 napi kenés után mintha 
elíujták volna az arcról Bármelyik szerem hasznáéra előtt csakis 
Detergou különös szappannal kell mosdani, ára szuronyszeg-zárrali 

szelencékben 1.2, 3 korúi a. Örömöt szerzek ártal 
inatlan hajfüstőmmel az ösziilőknek, mert az ősz 
haj tOvitól hegyig nem tarka-barka, hanem egyen- 
letvs szép barna, a ki kívánja, fekete is lesz, a 

*’ Cf Mi testest pedig még az ismerősök sem vehetik észre. 
Egy p.óhaüveg 1, 2 és 4 frt.
\ M t Mtvr I n - > h ) I* ^ltz‘ ^ '-átok betegségeit 

-1 uiuguu pVi. vele meggyógyítani, anagy
kárt hozó dögöt, pl. sertések és juhok közt meg­
szűntei.n , tapasztalat szerint 100 drbnál 10—15 kgr., 
10 drbnál l1 a—2 kigr. szükséges. Különös jó ha­
tású még mint kelipor és a keltből eredő nehéz 
zihálás ellen, megziiiialáskor beálló veszedelmes 
kólika. étvágytalanság, vlsi-vány«.«lás ellen, dacára 
a jó etetésnek : kemény g.méjzás, vizelethiány 
és giliszták ellen, hizlauis közben is szükséges 
olykor-olykor adui. léptuiyog, s. j- és patajárvány- 
nái, bórk; ti'egek. általa osan vértiszti tófű Minden 
go dolkodás vs kérdvzósküdes nélkül, hogy mi volna 
Ai; te grint kell b adni. Egyszer' jú. -akis adag alig 

•*** kerül 3 krba, melylyd na_v kárt elhárítanak azok, 
kik óvszerképen hébe-korb* adva mindig kéznél tarják. — r.gy 
tekercs ára 40 krajcár, me y elég egy sit'd . eguientesé/e. Egy 1 
forintos tekercsben , örülbelül annyi vau, n int három 40 krajcáros 
tekercsben. Egv kilogrammtól kéz :ve mérve adatik és ára kilón­
ként 2 frt. Két és fél kilót 5 írtért inár bérmentve küldök. 5 
kilogramm egybe mérve 10 frt helyett 9 írt 50 kr ,de 10 kgrantm 
csak 17 frt. Tíz kgrammon felül minién kgramm 1 frt 60 kr. 
Ütvén kiló egy ládában 75 frt. Száz kgramm 140 frt Kaphatók 

posta-utánvétel lel küldve sakis

Dávid (1 y u 1 a u vegyszer észnél
Eszék, alsóvároson.

Ricliter-félB Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának,
mert már több mint 25 év óta megbízható, fájdalomcsillapító 
bedörzsöleskent alkalmaztatik köszvenynél. csuznál. tagszag-
gatásnál és meghűléseknél es az orvosok által bedörzsölósekre 
is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain- 
Expeller gyakorta Horgony - Liniment elnevezés alatt nem 
titkos szer. hanem igazi népszerű háziszer. melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
üvogenkéjiti ál ban majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. 
Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, 
mert több kisebbértékii utánzat van forgalomban.
Ki nem akar megkarosodní, az minden egyes 
üveget „Horgony" védjegy nélkül mint nem valódit 
utasítsa vissza.
Rfcbter f. Ad. és tarsa, csiei. n kir. udvari lullilok,

BadelstakU (Tiuiringia).

1390/tk. !)G.
Árverési hirűeivi :vj.

Az alsódéiulvai kii . ji>;r .g .mm u-lekküny*. < ható 
ság közliirré teszi, hogy Graj Alma i, 1 ; zírc; i iahós
vógrehujtatónak Zvór Ivail u. o. Lk-ós főhajtást szén 
védő elleni 2.> írt tukekwaUules v-s jár. .iánti vévrehai-

in 0/7. auiti * ö fi ---- . . ,
szenvedő, másik ! 4 részben pedig neje szül. Graj Anna 
nevén álló az adó alapján 109. trtia becsült egész in­
gatlanra, a végrehajtási törvény 150. §-a alapján ; — 
valamint a bisztriczei 394. sz. tjkvbcn A y 1* 1078, a. 
hrsz. alatt foglalt s Zorecz Géta motai (Steier ország) 
lakos tulajdonául előjegyzett, az adó alapján 404 írtra 
becsült ingatlanra s azon levő házra az árverést 102 és 
404 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a tennebb megjelölt ingatlanok az 185)6. 
évi julius hu 23 ik napjan délelőtt iO orakor Felső- 
Bisztricze községében a község 
váuos árverésen 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan bees- 
árának 10%-át készpénzben, vagy az 188i ; LX. t. ez. 
42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri 
rendelet 8. § ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t. e.
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt A. Leadva 1890. évi április hó 3-án.
Horváth kir. aljbiró.

lazánál megtartandó ny ii- 
i megállapított kikiáltási áron alul is
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I Fiiszerkereskede segéd
H W r
A azonnal alkalmazást nyer Csáktornyán 4 
r= Tódor Róza cég kereskedésében. -j 

Vegyesáru szakban jártas egyének 
V előnyben részesülnek. k

Megkeresések fenti céghez intézemlők. ;M O ~ ►

'ÁlpZd .f. -T .n.n.n .’ .v.’.Á
W* •-!/ '.T.- w>'XT> -.r.- -.t.-S:

SAK(x-nak 6l“lián"311" el,smsrt ,ela:$míihat: ;n iogtisztitószere

,öbb M1LLI0SZ0R
kipróbálva és orvosilag legjobb szer gyanánt 

ajánlható.

Egészséges es szép fogak fenntartója.
SÉg** Mindenütt kapható,

Edtzó Pál
ígépészmérnök __

Budapest,^trilöi-ut 18. szám alatt
Ú V V v ^' ■ "‘ a •"

m
€éim

cég G c
Ajánl 21 3, 3 1 2 és 4 lóerejü

eséplőkészleteket,
továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12£lóerejii

sin os gözBsépíőkészlcteket,
hosszú Szaimarázókkal, alsó szelelővel és rendkívül nagy 
felületű rostákkal, árpahéj azó val és váiasztóhengerrel

Fa- és szénfütesü és eredeti szalmafütö

továbbá li. GARHET & SOHNS felülmulhatlan, 40 
tüzelőanyagot megtakarító

Compound gőzmozgonyokat.
legjobbnak elismert braiifordi önműködő amerikai 
Kévekötő aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyüjtőit 
\ vagy 2 ló befogására alkalmazható combinált rúddal. 
Sor vető és szórvavető gepeket és mindennemű egyéb 

kisebb gazdasági gépeket.

MALÁTA-KÁVÉT
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Mindenütt kapható - ^ kiló 25kr.

lv

gyart-

|||alódi egészségi ős családi kávé, mely
j «sW Kathreiner gyártási módja által a ked- 
X veit valódi kávé izét nyeri. Eltekintve egyéb 

előnyeitől, már ez okból különbözik ezen 
maláta-kávé minden más hasonló 
mánytól.

A Kathreiner-féle kávé a legizlete-
sebb, legegészségesebb és legolcsóbb 
pótkávé. Természetes tiszta gyárt­
mány egész szemekben, miért is felette 
előnyösen használható, as őrölt s ez okból 
a vevő közönség által nem ellenőrizhető 

e pótkávéval szemben, melyek hatósági vizs
gálátok tanúsága szerint gyakorta idegen anyagokkal hamisitvák.

« Eleinte csak harmadrészben, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét 
a valódi kávéhoz, s Így az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett 
minden háztartásban jelentékeny megtakarítást eszközölhetünk.

A Kathreiner-féle kávét a legelső orvosok ajánlják, s az úgy nyilvános 
intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jónak bizonyul Sőt 
magaban, azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-féle 
kávé a legjobb erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben meg- 
emészthető es egyszersmind a legizletesebb ital.

Lelkiismeretes gazdasszony vagy anya általában kávéivó, e<részséoe 
érdekében perczig se habozzon Kathreiner-féle Kneipp-maláta- °
kávét használni. Az értéktelen hamisítványokkal szemben "----- *-----
melyekkel ma is csalják a közönséget, a vételnél 
kell a fehér eredeti csomagokon látható névre; vigyázni

AX, ííathreiner!
'f ♦» ammJ •*’• "b k-aj-i* 1 *• 6ki*i

\

Vigyázzanak
A valódi

Saját érdékükben ne engedjék magukat rábeszélni! 
„Katineinert sohasem szabad más csomaglásban, vagy nyitott 

árúként eladni.

W.

Ili

i -d, -a»--—f...
3 |ölülstc• Ki',’ ühtfonna
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Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssá]tóján Zala-Egerszegen.


